
¿F% €•? H W 'lüh M Hk í 4 'W’IPfe 9 i i”Mrti! 'us a’i’°'en
JL U >□ JcjK.AáNV'Ix^ILIo s™

Director: ARTIGAS MBNÉNDEZ CLARA DIOS, PATRIA Y LIBERTAD
PURTEFAUO

Arto VII-Núm. XXÍI.-S.io José. Varíes 20 de Setiembre de <921

De Rabíndranath Tagore
La noche está uHgra. y tu sueño te suma 

cu el silencio de mi vida... ¡Duspierti Di- 
lor de Atuor, que estoy fuera e»peraudo, y no 
vienes a abrir lu puerta!

Esperan las horas; las estrellas vigilan; el 
viento está quieto; el silencio rao cansa, pesa­
do, el corazón... ¡Despierta Amor despierta; 
llena mi cáliz vacío; riza la nocho coa la ra­
cha de tu canción!

Ya está cantando ei pájaro do lo tn iñaoa. 
¿Quien le traerá a ól noticias del día entes 
<¡uo rayo el nlbu cuando el dragón do Ja no 
ebe ticno cogido ol cielo aún en sus frías ro­
sas negras?

Dirao, pájaro do la mañana, ¿cómo através 
de la noble uucho del cielo y de las hojas, 
encontró ol raentajero dol oriento la veredi- 
Jla de tu sueño? ¡No to creía el mundo CU> n- 
du gritaste: «¡So fué la nocho. Ya viene el 
sol!!».

¡Dormido, despierta! Abro tu frente a la 
bendición primera de luz: canta feliz de íé, 
con el pájaro de la maOnnn.

EL HOGAR
Iba yo lentamente por la carretera que 

atraviesa el campo, cuando el sol caído cora, 
un avaro, guardaba cu ol ocaso su oro pos 
treio. 8e hundía su luz en la sombra.

De pronto, se perdió en el cielo la agudu 
voz do un niño, que cruzara sin yo verlo, por 
lu obscuridad, dejando la estela de su canelón 
a través de lu hora callada. Su hogar estab., 
allá, tras los cañaverales, al fin de los llano- 
yermos, perdido entre la sombra del plátano, 
do la grácil palmera, y del árbol verdinegro 
del pan.
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RÉPLICA CONTUNDENTE Y EFICAZ

Xuc.tío ai,ii»g„¡jo 00|cgn ,ni„ri„ dol 
Tintar publicó en su número del viernes el 
siguiente editorial:

«Se critica, por los diarios que han publi­
cado y comentado las denuncias contra el Co­
ligió do a Sagrada Familia y contra la es- 
cuela taller do los Snlesianos de Manga, el 
Hlcncio guardado por otra parte de la pr’0ll. 
sn, en laque figura nuestra hoja, limitándose 
ft recoger algunas manifestaciones favorables 
a las lutitacioiies referidas. Podríamos con­
siderarnos relevados de tomar en cuenta esa 
crinen,desde que.no hace mucho tiempo,con 
motivo de sucesos de la misma índole, definí 
moa explícitamente nuestro criterio al res­
pecto, pero, sin embargo, queremos hacerlo 
de nuevo, aunque sin ánimo de aceptar po­
lémicas ni respecto, ya que, en estos cuestio­
nes. cada cual so fija una norma de conduc­
ta después de posar cuidadosamente las razo­
nes que pueden trazarla, y es muy difícil, por 
lo misino, que de la discusión puedan surgir 
en aquella, rectificaciones o modificaciones 
de importancia.

OcnnncluntcM y denunciador
Diremos, auto todo, que en nuestro con­

cepto, no es lícito exponer bajo aspectos 
indignos n personas o corporaciones respeta­
bles sin otro fundamento que las afirmncio 
nr» do In primera persona que llega a la 
redacción de un diario, con denuncias cuya 
propia gravedad impone una especial reser­
va para darles curso. Esa reseivn debo ser 
mayor, y hablamos en tesis general, cuanto, 
menor sea la garantía presuntiva da exacti 
tud qno ofrezcan los antecedentes de los 
denunciantes y mayor la que, por su parte, lo 
opongan los antecedentes de los denuncia 
dos. A eeto último respecto, entendemos que 
dicha garantía la ofrecen, do modo irrccusn- 
b'c, aunque sujeta, como es natura), a la prue 
ba en contrario, tauto los sacerdotes a quie 
nes se acusa como las colee.ividades de que 
forman parte. Lo afirmamos porque sólo por 
un profundo error do psicología social se 
puede creer que institutos que sean escuelas 
de degradación se mantienen y prosperan, 
rodeados de altas consideraciones morales! 
en el seno do una sociedad culta y honesta. 
|Nu! Ni la maldad ni la embecilidad son fe­
lizmente, *n regla común del género humano. 
Si c-bob instituto», criticables según nuestro 
juicio, por la t-rientacióu de sus enseñanzas y 
por su tendencia ideológica, fueran como b-j 
pn-tende, antros de corrupción, habrían sido 
barí idos hace mucho r.ito por la reacción 
l aturnl de la sociedad; y no so diga que la 
rí-neción falta por el secreto de qno pueden 
ser rodeada8 ciertos lacras morales, pues tal 
secieto resulta materialmente imposible cuan­
do tendrían que concurrir a mantenerlo cen­
tenares de niños que, año tras año, so van 
Micedieudo en los bancos de dichas escuelas, 
niños cuya imaginación, a buen seguro, más 
bien habría do tender, por impulso de su 
exuberancia natura!, a recargar las tintas del 
cuadro, que a disminuirlas, ni mucho mañosa 
borrarlas.

l.o que no <Ietic pnbliciirHC
Hemos hablado en lu hipótesis de denun­

cia- infundadas o no suficientemente garan­
tizadas por lu fe que merezcan sus autores. 
Agragai eraos que, aun en el caso do i'frecér- 
senos pruebas convincentes respecto de be 
dios d" tul nnlurnieza, uos contidcrariatnos 
impedidos de darles publicidad. Lw remiti­
ríamos a la justicia competente; trataríamos 
do asesorar con acictto a las víctimas para 
que obtuvieran de aquélla el castigo de loa 
ciilpub es; pero nos abstendríamos de expu 
ner oos hechos en un diario, vehículo in 
forinativo que va a todas las manos, a todos 
ios espíritus, lo misino a los que se hallan 
preparados para el e-pectáeulo de ciertas 
podredumbres que a los que no tienen aún 
ni :a más remota idea d- su existencia. En 
tal sentido, la publicidad, con la mejor in­
tención, puede causar males profundos. Por 
algo nuestra» leyes consideran do'ito do im­
prenta «la publicación de actuaciones, docu­
mentos o sentencias de ios procesos en que 
e.e trato de delitos centra el pudor o la do­
cencia*. Mídase biou el alcance do dicho

precepto penal: ni ha sontoncinq que tienen 
n bu favor h presunción do verdad inherente 
a la cosn juzgado, ni las sentencias, que 
encierran la condona do un culpable o In re 
habilitación de un ¡nocente, pueden ser pu 
blicadnB lícitamente cuando bo trata do pro 
ctsos relativos a delitos contra el pudor o la 
decencia. ¿Cómo no tener el mismo criterio 
respecto de los relatos más o menos apasio­
nados que un denunciante formulo respecto 
a casos d« esa índole?

Generalización InfuMn

Volviendo al error psicológico n que refo 
riamos antes, responde, eegún crocinos notro, 
que encierra, al mismo tiempo, una grave in 
justicia. Como hace cierapo lo decíamos n 
propósito de estas mismas cuestiones, delin­
cuentes hay en todas las clases sociales y en 
todos los gremios, pero nadie se creo con do 
recho, por el crimen de uno de bus miembros, 
a preconizar la cxcoeración para toda la co­
lectividad. Abogados que so enriquecen do 
jando en In calle a sus defendidos; deposita 
rios de la fe pública que la traicionan; mé 
dicos que abusan do la confianza depositada 
en bu apostolado para comproraxtor el honor 
de bus clientes, incurriendo así an la más 
censurable de las explotaciones; jueces que 
trafican con in justicia; periodistas quj viven 
del chnntags; todo esto Bu conuco, de todo ello 
bey ejemplo, porque la f aquoza moral y el 
vicio son achaques do In pobre humanidad 
en todos sus esfera?; pero nadie comete la 
terrible injusticia de responsabilizar por ta­
los nbervationaa a todos los que llevan ol tí­
tulo o visteo el truje que o-tentarn ol culpa 
ble. Terrible injusticia es también,por lo tan­
to hacer extensivo a todos los sacerdotes el 
auatema en que pudiera incurrir uno de ellos, 
sin tenor en cuenta, siquiera, que nuestro 
clero ha contado siempre con varones iota 
chables. y que ha subido merecer, eu todo 
tiempo, el respeto de que so le ha rodead •, 
dosde aquellos que tomaban asiento en las 
asambleas que nos dieran patria, hasta los 
que han regido los destinos do la iglesia na­
cional, entre torcuatas oinpa sitio preferente 
en la memoria agradecida do los pobres y de 
Iob desgraciados, aquel primer Obispo de 
Montevideo, d-in Jacinto Vera santa porsoni 
ficncióu do las más hermosas virtudes ovan 
gálicas.

.líocvlrn nerum <lc conducta
Por lo demás, la uoraia de conducta que 

señalamos respecto de estos casos, no refie 
re Bolamente a los sacerdotes, sino que la ob 
servamos respecto do todo el mondo en to­
das las secciones de nuestra hoja, fnúiilraon 
te se buscarán on nuestra crónica policial, 
notas relativas a es» clase do de ¡tos. Si algu­
na vez, por rara excepción, ha pod do desli 
zareo alguna noticia que contravenga esa 
norma do conducta, lo que no aabenjos ei ba 
ocurrido habría que atribuirlo a d .-scon ici 
miento de la misma por elementos norvo- 
en nuestra casa o n mala interpretación de 
órdenes harto repetidas. Ano en asuntos de 
carácter técnico, do orden médico, por ejem 
pío, tonomos el mismo criterio, considerando 
que ni bo trata de cuestiones do importancia 
científica, son dol dominio de las revistas de­
dicadas especialmente a la materia, y que ei 
se trata de nociones que couviene inculcar n 
una parto de la gente, se debe recurrir a las 
cartillas populares da divu.g-tción científica, 
que sólo llegon, por lo general, aquieue-, pue­
den y deban conocerlas, y no a >a prense dir 
ría, que,como hamos dicho, siendo un instru 
monto quo todas las minos manejan. dib» 
ser empleado teniendo on cuenta ol bien o el 
mal qno puedo hacer a un i gruí generalidad 
de individuos, gen»ralidid en la que figuran 
ambos sexos, tod»s las edades y todas las 
cloBca sociales.

Til es la norma invariable a que,desde que 
nos iniciamos on el periodismo, ho'moB ajos 
lado nuestra conducta y quo dejamos expues­
ta sin la pretensión dudar lección n a nadie, 
movidos tan sólo por el deseo do que so c« 
nozcn la razón do la actitud que hornos ndop 
tadu frente a los hucheó que provocan esta 
explicación*.

Me detuve un momento, on mi solitario 
caminar, a la luz de la» estrellas.

Ante mi, In tierra umbrosa eo tendía, abra 
zaudo una infinidad de hogares con cunne y 
lechos cou corazones do midro y lámparas 
de vellida, con vidas y jóvenes alogros, do esa 
alegría quo no sabe todo lo qno vale para ol 
mundo.

Pánico colectivo
Dice un diario de la capital do Sorinno: 

:En nuestro ambiente comorcul o industrial
se cetrf produciendo un raro fenómeoo, que 
traerá a parejado? dañus más gravea aún que 
los miamos quo ocasiona el difícil momento 
porque atravesamos, ei no so trota de sacudir 
el pt!BÍii>i>-mo,—que parece fatalismo musul­
mán—que so ha apoderado de los más. No« 
referimos a una especio de pánico colectivo 
queso ha apoderado do los rurales, a muchos 
de loa cuales los lleva a adoptar resoluciones 
precipitadas, que los perjudican a ellos y tico 
den a ensombrecer aún más ol ambiento. No
negaremos que la situación actual, especial­
mente para la ganadería, es mala, y que las 
perspectivas próximas no se diseñan aún en 
un sentido muy favorable que digamos, poro 
hay que convenir también on quo las cosas 
nú bao llegado al extrouio do que huya quo 
gritar el «sálvese quien pueda», de-d« que. 
dado el encadenamiento que tienen todos los 
negocios, nadie aprieta hasta nho'C>r, ni O' 
cu-dito se ha restringido tunan absoluto, ni 
se puede perder la fó un el porveoir. Si el 
pánico se apodera do los que son los vorda 
-ieros productores do la riqueza, como en 
toda situeción caótica o anárquica los que 
aprovecharán serán los medradores, loa pea 
oidores do río revuelto, con el consiguiente 
daño par» In economía general. A Ins sitúa 
ciones difíciles, hay quo opouer la firme 
resolución do luchar, do defenderse y no oa-

Doctor Salvador M. Pintos

tremarse en brazos de un pesimismo letal, que 
nada resuelvo, sino quo ngravn las situaciones. 
Estos lijcras conuiderncionos sobro ol toma 
ob ¡gado, no tienen otra finalidad que In de 
proclamar la neccóidnd do relacionar contra

ol exagerado pesimismo do algunos, oponién 
done a In oorrie te derrotista,—quizá en algo 
nos casos Interesada—q >io surge siempre y en 
todas partos, cuando situación so presenta 
llena de dificultades».

Asamblea "Representativa Departamental

Srtas. Máselo Laeava
Je in-itruccióo primaria, t».<piigrar'a, tral.ajot 
rnanualeo. Prannración para ingreso en *1 ¡,icfn 
Departamental. Ola».... le pinuo, solfeo y pintura
al oleo y * la pluma. Se n>*-íben pupilo*».—Calle 
Urugusv N.O431.

Serafín Bonavita
Por. Galle IB de Julio N o 417.

Francisco .11. Rovira
Apertura <lo libros, balancea y contabilidades 
1*< <Je Julio &w;.

Donato D. Clara .".X-"!.?:, 
tiombro, 474. Montevideo. Teléfono Ixi L'rugti» 
ya. 8223 (Colonial.

Lorenzo Vicens Thierer».
Abogado

Eduardo Vicens Thievent
Oefenjor Judicial

F.rndin i En Montevideo—Rincón 
¡ En San Jo-*’-: Arana! Gran-i" 681,

Gioconda Rodríguez
greso v di clase a domicilio Cal'e Ituzainxó 2JÍ.

ESCRIBANIA PUBLICA

Ricardo Apatía y José F. Tejero
necin,i m

Glicina: Asamblea, 510, 8on Jc«é»
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Humberto L. CastelliFélix Verde y Sánchez

.Santiago R. Alfaro
Julio C. Callorda °“.XrAR,:: Asamblea-J2j—Son José.

•JüílH A Allí» Escribano - Trasladó 
i i , . 1 an escritorio a la calle

18 do Julio número 5ft¡.

Mí te Hffl'o fl» Sanios Mario Rodríguez Bonavita

Estudio: ILuzaingó 1272-Montevideo.

Clases do Contabilidad
'¿s

Dardo Muñoz Tarda

Mi Elm Mío Evaristo G. Cíganda. E81,

Modesto V. Villero

MONTEVIDEO: Colón 1292. 
SAN JOSÉ: 18 do Julio 357.

La Escribanía de Rafael V. Salgue­
ro se trasladó a su antigua casa calle 
25 de Mayo N.° 627 y 631 contigua 
al Teatro Alacció.

Mana Adela Bonavita
tales de Francés y Frnaoé, para Maestros de 
mor grado. Calle Solis 570. San José -le Mavo

Qíl Oír. J. « . Btrilo dei Pino 
e-pecialista en las enfermedades de 
oídos, nariz y garganta continuará s-us 
visitas quincenales en el consultorio 
dol doctor Chiolini a empezar d -sde 
el sábado 28 del corriente. —Febrero 
22 de 1921.

Ejtudio: San José: Aroaol Grande -17 
sano Oriental: Escribanía Borráe.

Oolón 57G.-Ssn José. En Montevideo: Yacu, 
rón UOS.

i señorea perla nfirmatira,en pie. (Afirmativa) 
Léase. 8r leyó el artículo 8.°.

i So va a votar Los señores por la afirmati­
va, on pie (Negativa).

So vn a dar lectura a lo propuesto por el 
señor Goroapn. (So loe).

«Artículo 8 “ Los donantes do terrenos 
puní «I ensancho de la callo, no pagarán el 
alambrado y los propietarios quo so acogieran 
a la expropiación, abonarán la mitad de! eos 
to do lo? gastos, siu derecho alguno sobro el 
cerco quo los corresponda».

Sr. Ooro^i>c. Mo permite? Esa moción 
mía quería ampliarla. Yo no tongo inoon 
veniente on retirar que pngnou la mitad; de 
quesea todo a bu erado.

Sr. Viera Gonuilcx. Quedaría mita perfecta.
Sr. Cordero. Esa «orín la mooión que que­

ría hacer yo.
I Sr. Goroupe. Estamos do acuerdo con el 
doctor Cordero.

Sr. Presidente. Lóase, (So loyií).
So va n votar. Lis señoroa per la afirma­

tiva, en pie. (Afirmativa) Léase el siguiente. 
Sr. Diax Jaime. Pido la palabra.

Sr. Presidente. Tiene la palabra el señor 
diputado.

Sr. Diat Jaime. Como va a aonar la hora 
roglrauantaria y entiendo qno quedan pocos 
artículos para finalizar, haría uiocióu para 
quo no prorrogue la hora hasta terminar con 
el proyecto. (Apoyados).

Sr. Presidente. Habiendo sido apoyado, 
se va a votan ai so prorroga la hora Lista 
tormi'iar con el proyecto. Los señores por la 
afirmativa, en pie. Afirmativa).

Luís» ol siguionte. (So lor)
«Art. 9.a El excedente quo resultara del ¡ 

aumento do la Contribución lauinbilariii 
una vez satisfechos los gastos de expropia- < 
ción, será aplicado a obras du vialidad utb.inu < 
a practicarse oa las callos meuciouadaa cu j 
esto Decreto y a la ormentación de las mh > 
mas; dando preferencia al arreglo y arbolado i 
do la Avenida de circuovalaciúu, de acuer- ( 
do con ei art. 3.’ y a iguales obras a practi­
carse en el Camino Nacional, de^do la calle < 
Misiones hasta el «Parque Rodó», estable- < 
oiendo do trocho oo trocho jardines de césped ( 
al nentro v arhnladns

Mauuel Irisarri
Montevideo. Teléfono «La Uruguaya» 
Central.

Abril 18 de flOda.—¡Preside el Sr. ECaínei V. Galguero

Ana I. Fernández
sionol. Cilla Ti v Solis sin. San José.

FRANCES-INGLES
9*. F. MhiirniAu

•118 Saranni.

Elbia Cersósinio "“S;í,‘rí; 
ingreso y teneduría de libros, a ¿oinilieio o en 
casa, Uruguay 744.

Salvador Mascheroni 'I
trasladado su estudio a la callo Sau Josénúm»”

Rio Itrnneo t»69. MONTEVIDEO

Sastrería para hombres, señoras, niños y niñas

Mario G. Lacroix
Seguros do Vida «La Providencia». Sarandí 3»jO 
San José.

Julio Arnábal
sultorio a 1a callo Artigas 410 entre Uruguay v 
Larrafinga. San Jos»í.

Francisco Perroni Diaz 
Remitador. - Comisiones en general. - Callo 

Vidal 019

Ana O, de Soartacinl ’ffv.ñidi
110. Toléf. La Uruguavn. San Joió 1® Mayo.

Dr. J usto íí. Cordeiras
del Hospital Mociei. Ex-Múdico interno del 
Buergi.r Spital do Basiíca. Pulmón v Corazón. 
?Rn°V- ' f'0??-11?,8 ,Í0 3,n 5J raouLs sábados. 
Callo Rincón 61., Montondou. Teléfono La Uruo 
«Qava- 5-27-193('S

Cursos para ingreso
ros-María Teresa Musió Bove. Calle Artigas 
numero G75.

Fáise el número anterior) 
Sr. Corrl- ro Poro ac decía que pagaran 

mitad por mitad...
Sr. Oorospe. Yo quería ser más concilla 

dor.
Sr. Cordero... lo quo sería establecer un 

principio contra la ley.
Sr. Presidente. Se va a leer el artículo 8.°. 

(Se (oyó).
Si nadie hiciere uso do la palabra...
Sr. Diaz Jaime. Pido la palabra.
Sr. Presiente. Tiene la palabra el señor 

diputado.
Sr. Diaz Jaime. H i propuesta, soñor Pre­

sidente, cu ¡08 argumentns que exponía, que 
al hacer la expropiación los peritos tasad >• 
res tuvieran cu cuenta la circunstancia do 
que los cercos quedaban do cuenta dol Mu­
nicipio, siendo exonerados los propietarios 
de construir dichos cercos. No deberían te­
ner, puos, la pretensión de que so le asigna 
ran el precio que realmente valiera sic que 
se le hiciera ol descuento dal valor del 
alumbrado, dal qno iban a quedar eximidos 
de pagar mi costo.

Sr. Oorospe. En realidad lo que cabe es 
quo BO leño las dos amelones, porque sino es 
tamos discutiendo inú tilra-rato.

Sr. Presidente. Muy bien. (Se leyó el ar 
tícnlo S.°).

Se ha leído la moción del señor Diaz Jaime.
Sr. Cordero. Yo croo, señor Presidente, 

que eso moción va contra In ley.
Sr. Presidente. Hay oposición entre el 

articulo y la otra moción; únicamente que el 
señor diputado Díaz Jaime quiera darlo otra 
forma

Sr. Diaz Jaime. Quiero darlo lectura 
nuevamente? (So leyó).

Sr. Cordero. Yo creo, señor Presidente, 
quo os ir contra la ley, repito, que no proco 
de ninguna de las dos inocioues: ni la del

SECCION RURAL
Lu chacra práctica

KXJ-I.OTACtÓN MIXTA
«SAbwqne la mayoría il0 nuestros , 

baiMlm.-sde la i,.,rru no J,Jlcau #ll,

Tratar puoe, do qno nuestra agricultura 
alcaoco ol alto grado de progreso, constituya 
uu auhvlo dol estado, de lo» hombres que [Q 
gobiernan >• de toda la cotuiinidud uruguaya.

Convéngateos, pu«, ql)e |a agricultura, cá 
algunos años, win dejar d3 «or abundante ea 
cuanto a trigo, maíz y avena, podría ser me­
jor ou Calidad, cantidad y variedad de culti­
vos. Podemos, pues, asegurar que impera la 
monocultura on una de las más nobles fuen­
tes do riqueza con quo cuenta el país.

En general, se siembra los citados granoa 
en grao eacala, le siguen la cebada, avena y 
centono, pero cada colono en particular adop­
ta uno o e lo sumo dosde los moucionadoa 
cultivos,

España y otros, tiennn quo ajustarse n lo que 
la Loy determina E«os terrenos que en las 
condiciones anteriorei valían 50 cents, han 
llegado a valor Id, 15 y 20 posos, y lo mis 
mo sucederá uon estos terrenos, y no veo 
porque el Municipio lo va n corear los pre­
dios. Insisto on quo uo voy a votarla moción 
del señor Díaz Jaime, porque croo quo no os 
justa.

Sr. Diaz Jaime. Pido la palabra.
Sr. Presidente. Tiene la palabra el señor 

diputado.
Sr. Díaz Jaime. Era para manifestar, se 

ñor Presidente, que ol señor diputado Cordo­
ro olvida quo ro obligaría con este decreto 
que los diferentes propietarios, cuyo» predios 
van n dar fronte a la vía, van a tener quo 
corear dos veces, porque esto quo estamos 
h iciendo, no es míe que el ensanche da los 
caminos yn establecidos y por coasecueticia 
ya están cercados.

Sr. Cordero. Hay más: contestando a Ion 
argumentos del reñor Díaz Jaime, lo diré: 
qno hay puntos on que no está abierto e»o 
camino; en primor lugar, Re Ies va a dnracce 
so a sus propiedades a una vía pública; y en 
segundo tugar, no hav ningún punto eu que 
su destruyan arboledas oí so ocasione otro 
perjuicio, y sí solamente beneficios.

Eí señor R -drígnoz coeri proyectista, puu 
do decirlo si hav alguno en qn’ se !e p,-rjudi 
quo en sus sombrados, en arboledis, ni en 
nada, y yo pienso que sino so los perjudica, 
no es justo que también se les pague el alam­
brado.

Sr. Oorospe Poro el señor Concejal Ro­
dríguez, quiero hicer los alambrados por 
cucutadol Municipio.

Sr. Cordero. A los que donen los tórrenos.
Sr. Concejal Rjdrigitez E«tos terrenos | 

e“tín cercados, L> que hace ol Municipio, 
a las personas que dunan los terrenos, e»

Avi’nuiosnl público quo o) primero del entran­
te mes úo Setiembre iniciaremos una cíasu do 
Con tnb Aid a ' Comercial y Sanearía, rigiéndonos 
para In primera, por loa más modernos y bravea 
métodos de enseflanza, y para la segunda, por ol 
programa ostahlocido para ol ingreso sí Banco 
do la República.

Las clases referidas serán trienales y noc­
turnas y la inausunlidad comnletamoace módica.

Por inayotes datos y para )n matricula corres­
pondiente, acudiré la Callo Larraítaga ¿79. 
üelisario Sierra (hijo) Luis Mario Altes. Del 
personal del Banco déla Ronública.

Eugenio J. Cazeaux
An-gla sucesiones, haco toda c!a<e de operacio-

tiempo haga lo domás, y asi 
caer una ilutada tardía o uu sa 
le época eu ¡tu» la espls. ], 
tig.-i la turas y lo, ,.Dv., v„ ae,.lienU>.
Humos conocido un agricultor que íeinbró 
trigo oxclus-vauieulu ou ta<J hectáreas do 
tierra, y en la hora dol desastre, catada 
ro-lrado de »us lujo», meditaba »obro ta 
magnitud du su desdicha, eucontró ontro 
ta. cuentas a paK.«r I» de un horticultor » 
quiou debía una «urna aproctablo por con-

soñar Díaz Jaiiuo, ni la del señor Gorospp, 
porque los propietarios están obligados n 
cercar.

Sr. Oorospe. No os extraño que desconoz­
ca la loy, porque no soy propietario.

Sr. Diaz Jaime. Conoz:o, señor Presi­
dente, la disposición qoeob’igaa los propio 
tari'is do predios urbanos o iú«ticns a que 
cerquen db su cuenta bus propiedades. Y 
precisamente ri no fuera obligación do los 
propietarios, vo no pondría esto artículo 
obligando til Municipio a que lo biciora do bu 
parte. Do manera quo yo conociendo que la 
ley obliga a los propietarios de los terrenos 
a cercarlos, os que hago esta exoepoióu y 
pido que so haga por cuenta del Municipio.

Sr. Cordero, Yo entiendo que por encima 
do las resoluciones do esta Asamblea, están 
las estipuladas por ol Gobierno quo obligan 
n los individuos n corear sus predios.

Sr. Burgner. Es una ley do la Nación.
Sr. Cordero. Ln lev establece quo d«bou 

hacer sus alambrados de 7 hilos, con tantos 
piques y a lauta distancia. Esta Asamblea no 
tiene dereoboa ir contra In loy.

Sr. Diaz Jaime. Si no bo modifica la loy; 
si se harán do 7 hilos. CambiamoR los facto­
res: quo uo acati obligados los dueños do los 
predios BÍn«) ol Municipio.

Sr. Cordero. No veo por quo, señor dipu­
tado, ol Municipio adotuís do expropiarlo la 
va a cercar.. . (Iterrupcione»).

Sr. Presidente. Se runga n los señoras 
diputados dirigirse a la Mesa; da lo contrario 
levantaré lu sesión. (Suena ol timbre).

Tenia la palabra ul neflor Diaz Jaime.
Sr. Diai Jaime. Decía, señor Presidente, 

que ni proponer esto artículo buscaba la uní 
formidad on la ooostrnoolón, ni misino tío ni 
tiempo que tenía on cuenta In circunstancia 
de quo podrá sur gravoso para los propieta 
ríos, pues nadie ignora que la ley de expropia­
ción ocasiona perjuicios irreparables, dejando 
en forma irregular sus terreno'; en ocasione» 
hay quo demolerles p iblaaione-*, arboleda», 
molinos y demás y ya quo se loa impone un 
sacrificio y hasta un gravamen, es justo quo 
también tengan en algún sentid» un alivio.

Sr. Cordero. Pido la palabra.
Sr. Presidente. Tiene la palabra ol señor 

diputado.
Sr. Cordero. Yo oreo, señor Proa!dentó, 

que todo eso sería muy justo, ei ol Municipio 
estuviera en condiciones quo pudiera s-r tan 
generoso can los dineros dol pueblo. Poro 
un este caso, a esos Honores quo no tienen 
una calle, se loa vi a valorizar ol terreno, 
abriéndolos una vía do tránsito y que a u-o» 
Boñorea, que tal vez no lo donen generosa 
monte al municipio, oo tienen porque, vale 
rizándolo su terreno, boniéndule pasar una 
calle til fronte, todavía lo p igue el alambrado

Yo creo que es justo que los construyan 
loa dueños y cuando so abren calles, como ha 
pasudo en Montevideo, so les da una valori 
zación enorme, como sucedió .con los parajes 
por donde pasan los boulevards Artiga» y

En discusión. Si nadie hiciere uso de la 
palabra, se va a votar. Los señores por la 
afirmativa, en pie. (Afirmativo).

Léase el siguiente. (Se leo).
<Arl. 10.-Con -ujecia,, ,,i„ 0Jlub|tcij

-I p,lleer.to , de„a, „tccrf„n(c; 
que el Cuncujo ere, npurtuuo ad Jp,,r ,e 

r!“” d„ia u,,aii.
Ba di.ou.ioa. Si a.di, hidere „„ d . 

palabra. v. . vo,„. •
afirmativa, on pío. (Afirmativa).

Léase ol siguiente. (Su he/
, Levantado y aprobado el plano 

solí elevado a a Comisión de Nn1Iu.Ue!atuni, 
a los efectos del nombro 0 ponerse a la, quo- 
vas callos».

Eu discusión.

Consultas de 9 a 11 y do 2 a 5 p. m/exoep- 
to sábados y feriados

18 de Julio 678. San José

Leonel Aguirre - Homero
Martínez Albín Sí3:%-,í'iu-

Gnillermo J. Bozzo &ÍÍ!
mero 526. San José do Maro.

retirarles ol alambrado y so los pono n la 
distancia quo debe.

Sr. Oorospe. Y a los qno no donan?
Sr. Concejal Rolrigucx. A los que no do­

nan, hay que seguir el juicio do expropiación 
y ajustarse n la loy que lus obliga, como de­
cía el doctor Cordero, a cercarlos,

Sr. Cordero. Hay más: el juicio de expro­
piación os largo y costoso y ol municipio va 
a tener qno invirtir una cantidad do dinero, 
y todavía les va a construir el alambrado. 
No es justo, señor Presidente; nosotros e-t» 
tnos aquí para defender los dineros dol pue 
blo y croo quo os perfeitamente aceptable 
que los construyan ellos con su dinero, ya 
quo van u obstaculizar ..

Sr. Oorospe. Mo permito?. El doctor Cor 
doro no tiano en cuenta, que habrá algunos 
que tendrán 100 metros do terreno y ae ve 
rínn obligados a venderlo para pagar esos 
gastos, porque hay que tener presento a loa 
grniid-'s y n los chious, y que estamos logia- 
lando para los pobres y para los ricos.

Sr. Cord-ro. A osn objeoióu, señor Presi­
dente, yo le contestaría qu.i esos túrrenos, 
con frente n eso vía amplia que bo vn a abrir 
bi antes vnlínn 20 peaos, vendrán a costar 
con In vio abierta 50. No puedo sor tan po 
bro el que tonga n 15 u 20 cuadras do In ciu- 
dad nn predio amplio y grande, para no po 
dor pagar porfoctnraouto bien un alambrado 
pequeño y hlista do pooo costo.. .

Sr. Oorospe. Tendrán quo vender una o > 
dos cundniH pxrn pagar ol alumbrado.

Sr. Cordero.. y hago moción, señor l’re- 
Hid’ oto parn qno se dé el punto por suficien- i 
tomento discutido.

Sr. Rovira. Yo votaré, si llega ol caso, la < 
excepción dol pago dal alambrado pare aque­
llos que donen los terronas al Municipio. 
(Apoyados). ,

Sr. Presidente Hay quo votar la moción 
del doctor Cordero: si no da ol punto por eu- 
ficiontomonte disentido. (Apoyados), <

Sr. Oorospe. Creo que on la primara par­
to do lu moción coincidimos. i

Sr. Presidente. E¡ señor Díaz Jaime pedía t 
que se diora lectura al artículos que el había > 
propuesto y no hizo la enmienda. i

Sr. Díaz Jaime. Quiere temarse la molestia 
de leerlo? (Se leyó).

Agrog.ínJole: «debiendo tenerse en cuento 
p r loa peritos aquella circunstancia».

Sr. Cordero. Voy n linear una tareera mo­
ción, concretando mis ideas, porque ninguna 
de las dos formuladas...

•Sr. Oorospe. En la primera parte de la 
mío o-tá cnuform \

Sr. Alearez. Señor Presidente, hay quo I 
votar primero la mocióu previa del doctor 
Curdiro: si se da el punto por suficieeterneu- 
te discutido.

Sr. Cordero. Yo había hecho una moción.
•Sr. .-tírures. Esa es después du votada la 

primera.
Sr. Presidente. So vn a votar: »i so da el_________________

puoto por suficientemente discutido. Lo» al esotro j arbolado»,
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Eugenio Overosle
Falleció ci 22 de Setiembre de 1920

La viruela en MercedesSan .lose, ouioiiiuni 
torera Cachón, Preeidouto; Luis Meníndez MuM-

Juan Cándido Oo león
Asociación ds Dibujantes del Uruguay Falleció el II de Octubre de 1920

Dos remates ferias importantes
En otro lugar de ésta página publicamos los

Falleció el 21 de Saíiamhra da 1920

Los acontecimientos del cineRecomendado por los señores médicos para los desarreglos intestinales

IT' La inteligente actriz Camila Quiroga se presen-

'•x-.uur^ mena y (lo labor: al asi 
n este c»peciáculo veréis lo que pueda 
CBUÍntn fiiprf.. v .... ~------ . ti '

:x«sc3KXXX1«•------ —

HEMOS. RECIBI DO
tutes del gran match <lü P«ñnrol y Dubli,SIall ehl-, i n>.u...I ■

Surtido completo para

Primavera y Verano

:xxxx!

Un diario de Mercedes dice que se lo ha 
demtinciado la existencia de \tres casos de 
viruela cu nun casa céntrica denquelin ciu­
dad. A1 mismo tiempo pregunta si Jna auto­
ridades lian tomado las medidas necesarias

ra la boíl; que despide un peligro .o fontro quo 
Bravo aleja a costa do córner. Ejecutada la pena 
Kr Gaarch so origina uu critica situación para

i O’ifítrotquo salvo Boggio ochando a córner.

Uncía ¿o Fernández, y desdo regular distancia 
i-ufila un bonito centre ahot, que el goaikeopor

r........ "■ luauma m» O.jíi
’ ‘'!W ?olr“ hn parinim-nu » quedar-i, 

positadaseu lasóla do la Asociación.-i,.*

Rizzardini, A.Trotta, J. Rodríguez, F. Gaarch 
v F. Pereira.

L'rugua-j:A.. Fernández; Bravo v Leiudok ir, 
N. Gómez, Boggio y Fernández; Caputti, Sorocha 
Miuetli cap. , Scauíello y Larro.

&

Sus deudos invitan a pus amistades y per 
Bonn» piadosas para la misa do Requien que 
se efectuaré en la Iglesia Parroquial el 10 de 
Octubre de 1921 a las 9 a. m,—Favor que 
anticipadamente agradecen.

i
Bautista Bolsa

TOGHTOT
INSTITUTO NACIONAL DE AGRONOMÍA

tos pRiacirios

Se hace absolutamente necesario intensi 
ficnr nuevamente la vacunación en todo el 
país, pues con <•■;» perspectiva y la que nos 
ofrece el litoral argentino, no estaré leja- 
noel momento de una rápida invasión del 
terrible flagelo, cuyas (¡olorosas consecuen­
cias ya hubo oportunidad do sentirlas en 
Kan José.

Grandes rebajas
en todas las mercaderías

Ignacio y Constantino, hermanos; Potro- 
’. nila Fernández, hermana política; Ignacio y 
I Ricardo, nobrinon y demás deudos invitan a 

1 sus relaciones y personas piadosas para la 
misa que pnr el dercaneo de! alma de dicho 
finado se oficiará el 26 de Setiembre de 1921 
a las 9 a. iu. Favor que agradecerán.

El 12 de Octubre se inaugura en Mon- 
| tevideo el «Primer salón de Arle»

| La Asociación de Dibujantes del Uruguay, 
con sede cu Monte-video, prepara para el 12 
del mes próximo, la inauguración del Primor 
salón de Arte, iiiiciativn que ha merecido la 
mds favorable acogida de parte del público 
aficionad» a e»ns manifestaciones de cu tura

Los organizadores hnu designado repre 
sentante cu San Jo;é al señor Francisco M 
Rovirn, profesor de Dibujo en el Liceo D.- 
partnmental.

Relacionado con ese interc-ante torneo 
artístico, hemos recibido la siguiente como 
nicución:

Señor Director de «Los Principios».— 
San José. — Lo Comisión que suscribe, nom­
brado por el Consejo Directivo de la Asocia-

organizan los martiliero.. Pérez y Sosa en sus 
acreditados locales do Exención «Diablo. y «Arro­
yo Grnnde». El p>oneroso realizará ou Dnibblocd 
Jueves 20 do Octubre oróxime, y el segundo en

__ $
CT- ._=rTW

v más tarje Sarachu y Capulí, e: atropellan, no

Insisten do nuevo los albiviolotns, y Gaarch 1 na» donde so hospedarán. Alas 11 de la mañana lci<5n de Dibuianten riel Hruonn» 
vuelvo a despedir uuo do aus peligroso» contro» Jes será servido en el «Recreo Sambarino» un , 7 DU) '/ “cl Unigua,

,1 SI su traje llene manchas es por abandono, usan» 
u’¿ do (Mundial» desaparecen. Unico agcnle, CASA
a FENIX, F. Romanclll y Cía

. , i------ ------ ueeue yn,
(co“ I11'*11 satisfacción, que entro ellos figura 
una giau medalla de oro, donada por el 
Ex-.mo Señor Presidenta de la República, 
doet»r B.iita«nr Bruro. Esperando contar con 

¡su vahoBa adhesión, nc complacemos en «n 
udurle con nuestra mayor ¿ousidcración. La 

Lonn-ión Orgiinizadurn: Elias HodrUmn 
JZ"?Salo. '

, \ , ,‘-x1”,sfe¡óo permanecerá abier-
tadel 12 al 27 do Octubre en e| 
actos du In Asociación Fraternidad

football
1 ' ílnK<nlp raal‘ ,ls de hey eu el Parque Artigas,—Sonada victoria de los josdinos 

irciik aicfiarol. —Central dirimirá supremacías con Uruguaya, de (¡cuchillas.— 
tcharol y lliihlin, déla Capital, caire nosotros.—Los tírameles vencen a los 
locales por dos goals contra uno.

vcrmouht.y a mediodía un banquete en el men­
cionado Hotel. A a las 2 y 1(2 dará comienzo el 
match éntreoslos dos aguerridos elencos, que 
fuera do duda alguna, será uno do los mejores 
bíneos que so nos ha permitido presenciar on el 
transcurso do la presente temporada. El viejo 
óel del Parque Artigas, 83 encontrará repleto do 
aficionados, yaque con sólo miuneiarso que Pa 
ílnrol os el equipo montevideano que nos visita 
constituye el factor poderoso. (.m-a que nsi aneada’. 
Nuestros modestos aficiona los c-itán ue parabie­
nes, por cuento el programa qne ae les brinda 
hov, no puede sor más oxcelaiitm n primera hora 
jugarán Uruguayo, do Cbnchill i-i con Central do 
ésta, como informamos más abajo y a scnindu 
hora romperán hostilidades aurine<rosy rada.

Según informes que hornos podido recoger ios í 
entusiastas muchachos do Tondo so precintarán

Santos; R-itto y Miranda; Leyenda, Orizzin v 
C-irassus; Carbono, Alario, Acuña, Sorama l J ) y 
Fonsallini. Cuno snpleiitoi vienen l’.rnvra y 
Banzo. Encabezando la delegación voudníTeja- • 
d i acompaúiido del aoaor Etcheverry. '

Losnnrinngroapor su parto inhan constituido 
nuusa equipo y so creo que varios jugadores del 
•segundo B. tengan «abida en el team que dni- 
mira supremacías con los rojos. Vienen en eará 
tor do deleguloa el doctor Julio María Sosa 
Gallardo y rerazzo, el hombre do las «zetas» 
La dirección do la brega ha sido conferida al 
excelente árbitro inontovideano■Domingo Colla 
lo cual constituye una gran garantía para el 
Unen desarrollo del match

- 0(1 Ia, coL
■ e trataba do trigos, que 

br.dOT, „„ bro,U1 (j's b

. * ' diarios (1.. nuestra capital (1915). I
esta aunn/lT* " "" ,M CnlH"’ T10 '“olivan I 

‘ Anoraal|». P<to no es posible determinar-1

, , ...... «i cuai actuó an l.nllautn&cm"¿JdThe[vttÜW'Ur‘r l0S d0 loa

Us componentes do Uruguayo?. (; v
- .ikS

. —oiiciiiuas, y nuestro aimnáticn
equíj» nentralrata, a manera do vermouhl. Él 
ls-d.no reinante en las fi|M t...,1¡po v¡B|Uo * 
r-> sumo, y esto a, motivo sobrado para .pie Jos

vez encabeza un avance ds los suyos, pu liando 
Ja 1 iuca delantera d-> los Variantes llegir basta1 
el área peligro»* local, pero Bravo interviene con ' 
¿sito y quita ia pelota en buena forma a Trotta 
cuando e-to ae disponía a 'chotear al arco Asi las l 
cosas han oomenzado y el juego »e circunscribe | 
por varios mínalos en el centro d«I fiel i, paro - 
una nnr-vacorrida de Guarch.qna se muestra bss- 1 
tante peligroso, es anula la por la acción de Lsíu- 1 
dekar. Vuelven a entrar en campo enemigo los ■ 
níbiroios. pero e«ta vez átriuo, frusta las renta I . i u^«...-.lt.. l-L.. L. ........ I

deba | la, exactamente.
te. deseo, únicamente de’cMnd3 -«bre el ......... ..
nIrando b;.„ VI» OT. d. m„,tra ,1, lt

•incitan d," P™»d'i".hl.tol.lnt,11(-
l’°"'blt«>«d.¿f„ 'í «<Sbdlr 1.1 i,
•»» »• opo.p» e*.K« q..« ,, ,|o |, „n,||.

I”1”'"1'""
<l“e difacultá la expnTraiA^ 1**’ m°n'" ..................
•os < tules en el misino nmbUnt^Al ?,,lt,VO1’ ’ «“ Cuenta algo esencial y sencillo qiw podría ■ 

rea!iZao en el pnfs, prosi,Pr»n ^i” TIQ | ll,'bsr permitido prever eso mal momento | 
a-iuellns, y rc«ultnQ mís reinuneíady,,1’/ ■ q' 1 " lo.’ aRricuIt0,'« d« c,ia regió"- 1
nft'e»lJK“£BÓFA COns.,‘c'‘e''c«"> hacer ’

VI,CTORiANO DIAZ
a. ,le‘ta'“l*~1' "JMiWU <> I. tu. Inta. l> I. C..M

S. ...» tacto J. P“ ' * tfXi “.™™
hectáreas distante cinco kilémetres de In ciudad do m ’ . • jnf,iriT1ca'oii m-
das permanentes, bueno» alumbrados y dividido oit dos po ' ■• u .. (Atuhuidpi«).
ta Ciudad, 18 de Julio N.«-I4G y en Montevideo Horeneio Escardó N I (At..nu , ;

Desde esta fecha tenemos a la venta un espléndido sur­
tido para la presente estación.

Visitenos y podrá comprobar nuestros precios y Ir bue­
na calidad de los artículos que ofrecemos.

López Alfonso y Cía.
SAItó'U á» K(|. tIUMD DE Asm

, ---- -- -------- y para organi­
zar el primer salón anual de Arte, »e compla 
co en invitar a Vd. a participar cou las 
obias que desee, n . »in ExpoJción cuyo Rh 
glnmentn adjunta. No escapará a ¡a observa­
ción de Vd la importancia de este cortamos, 
que constituye la rcalizm-ión de una do l.¡- 
■mis nobles aspiraciones den/, entidad. N- 
s"lo se lograré una más intima unión entre 
nuestros arti-ta-, sino qu0 se les estimiilnté. 
c uitnbiiycodo a la vez a elevar el gusto ai- 
(f-ticod- nuestro pueblo Brevemente tíos 
será grato Jara publicidad la lista completa 
do los premio», podiendo anunciarle desdo ya,

0ÍÍ(¡8feí®Díto,iíll0!8|fflí|¡l|a
Dos hijos del doctor García Bermejo 

han fallecido en la actual guerra

U d„ &pato m Mlrnllic0!
ha costado ya muchas vida- s la madre patria 
La prensa montovideana nos sor prende con

008 Modc,t„ J Víctor García Martínez, ca- 
P'téu y teniente do Sanidad Militar, respeo- 
!,X°' d« Alocar.,
en la ooinandiiucia do Mclilla. Y

r "•» MI». M
’rg0 d"'M'xl« I» 

‘ entre |r0„. L,
rT" “r|K.’"did"

Exámenes para maestras
liarla el sábado por la noche habían apro­

bado en la Capital, exámenes para obtener ol 
título domae-truH de primer grado las/, ño- 
,itaR Mélida Lenzuén, Angela Mctletiere y 
Dominga Sordo, cu Moral; señoritas Mnría 
Celia Díaz Tarda y Moría Elena Pdáez. en I 
Agricultura y-Ganadería; señorita Marín: 
Eicon Peláez, en composición. I

Toda- ellas fueron aprobadas con alta cla­
sificaciones.

"El jorasfero 
I ector 0. Quiroga, personaje principal de h 

Película.
"i'"8 l’r°d,,c¡"»« exlr...¡t.r„, ..... ,

PERERA Hnos. Y ARR1AGA-
LIQUIDA a precios bajísimos 

Camisas para hombre

Despuéd >le terminado el match por la segunda 
rueda entre San Joaó PeBarol, aparecieron en ol 
fiel.! lo» equipo» de Grumet»--, compuestos por 
ei-iuevtoa de ia Banda de Música del Depósito 
ó . Marineros qne dirige el prote«or Juan Z. Ro- 
chetti, V Uruguay de segunda división. Previos 
los hurrahs y peloteo» da práctica, se alistaron 
Jos teams bajo las órden-s, del señor J. MagoriQos 
Fitaluga, en la siguiente forma.___ n v .. c r

L-su—» miDDiie-sta de i4: mil metros cua-
r.»ii«*<*ióii de ícrrei»0 Emilia —Cercado de alambre 

con "’'MdÍaoto-
u.j!do y conIronto ala cantera- 
nM del local do la Expone ^atar en la call„ Vidal 616.

Precio <le ocasión _______

vuelve a despedir uno de sus paligroso» ce.., 
que Fernández sa adelanta para detenerlo cosa 
qne no pudo hacerlo ya que Trolla, logró anidar 
cómodamente la bull en 1-ireJ, a poseí do la vo­
luntad de Lsindekar. El público alienta a los 
nuestros para qne reaccionen, pero unas voces ta 

, falta do dirección da loi tiros ni arco u otra» ve- .■«.uein vnj-, , ;ce3 ]a j9 onton-limi'into en los mismo»
B-atoó tas hOHtihdades avanzan loa locales por fow.trJ „3cop..>Jqa4 „ op,n,ü „ , 10 lo, 

intermedio de Lucre, pero Saojnqo mt-rcopta o. joíale, er¡auliz9Ii los esfuerzos del público par- avance cediéndola baila Guirch, q«M a ta tjj0r¡0, 1 1
1 Varia» jugó las más, y termina el pritnsr hnlf- 
time con el scoro de Gram-ites 2 ürugu iy <i. 
Previo el '¡ütcioso reglamentario, nparecon de 
nuevo en olíieldta.i oquipos. Esta vez el prime . 
ro en hacerse sentir os el team visitante, quo 
logra mantener un pequeño predominio sobra 
ta vnlla«astodiada por Viera, que so vo en aprie­
tos para conjurar serios avances de ta g-nto d» 
Latnaison. Grumetos inicia un avance dirigido 
por Rodríguez, pero es nnntado por oftsido de 
Guarch Los nuestros actúan mejor ahora que ou 
el primer periodo del nj.itch, y es asi que venios 
a Gómez que detiene on bueña forma a Trotta, | 
apoyandou ta lineado fo.var ls, con un pase tar- ' 
gohechoa Jíinetti, quien n su vez ta esde a 
Scanielb queue encuentra en mejor posición para ¡1 
shotear, poro Viera interviene duleniunli bien 1

Luisa Scavino do Bolsa, esposn: Jacinta, Batí 
-x.uju u...u.lu v.juo.ua «■ uv vuuuviv. vuu «su tiste y Sabino, hijos; átarift Ibaldi de Botan, ma 
motivo honqui circular quo han pasudo a los gn ¡ dre: hermanos, hepmanÓB políticos, sobrino? y 
naderos del país: «Muy señor nuestro: Animados demás denrios invitan a sus relaciones y perso- 
por Job abundantes lluvias cuidas, creemos opor- 1 nn:l piadosas para ol tunera! que por el eterno 
tuno rciniciur los remates ferias, paralizados por descanso del nlmn do dicho finado se celebrará en 
factores quosouduau conocimiento. Posiblemon- •“ Iglesia Parroquial do San José el din 21 do 
te para las fechos en que realicemos nuestros re- do Setiembre do 1S21 a la» 10 n. m.—Favor que 
mates, contaremos cou algunos compradores; y agradecerán.
aún cuando los precios no serán comparables con ■ El duelo se despedirá por tarjeta 
los do los nfios anteriores, os de esperar que los .   «r-sta ——- . ___
negocios se iuicion corrientemente. Sir?a»o to- ----- .-—x--.*.-— 
mnr nota de las fechas do nuestros remates y ro- i c_„„. ■
gamoslo nos comunique a In mayor brevedadjlas , 9 manch33 de su r°Pa. usando «Mua»
haciendasquc Vd. inscribiré para estos importan- “ial’■ Unico agente CASA FENIX. F. Romanelli y 
tes torneos. Cía*

■»uta..«uuv a «uu'.u, vu.igauuo asa» aa versarlos a , >«aw. y u» «si que vmuasquu i» i avaacos se su- En el tren expreso que arriba a osla ciudad, en 
emplearse en extremo y pr.raha Je alio, ineron I cedenon uno y otro campo. Incuraionan en campo momentos en qn-> nuestra liaja «o halla on c.reñ­
ios guata maréa los al arquero auriuegro, que es nlbirrojo los visitantes, dirigiendo ol avance Ríz- loción, llegnrún ol team decano del football uru 
to lo un haz de nervios. El primor goal cosquis- aarjinl, pasando ésto ia hall a Trilla, ñique a guayo y o! cntUstasti equipo de Diiblin Estos 
tsdo por los josefino», fué convertido en buena hi voz ostigado por Boggio ta cota a J. Rodríguez simpáticos hnóspe los .seriui espor.idos por una 
forma, y hasta engañó al guardavalla peñarolon- pero Leindeknr pono fin ueste bonito avance, delegación de nuo-tr.» Aso-inción M trágala do 
t e, por Manfurt. Los otros dos goal», fueron 1 hechos a base do combinaciones medidas. Football, y luego conducido* si Hotel «Bal-celo- 
Consecuencias lógicas de los e-crimágea. El tanto 1 
d» los auriuegro» lo consiguió Rio» con un tiro 
alto y esquinado, que dejó sin chance a N. 
Quintana.

En fin, fu¿- un match en'el qne nunca pensamos 
que San José triunfara, y m.-no.» por tan elevado 
y. ore. ya que se habla presénta lo al field, inte­
gro lo por elementos de tercera división, tal-s 
como Á-itorga, los herramos Olivera y Díaz, y 
tampoco supusimos que Peñaroi actuara ¡en la 
forma que lo biza.

El referee se desempeñó correctamente, mere­
ciendo la aprobación de los capitanes de ambos 
elevens.

... ,. ................ < l»|HI

u iS'"'ir¡cü
judiS hov a¡lt ',i"'1 C,)p" plul,‘

EosITo.troMaec.í., „l„b,r<c,t, „„ | no puedo mponcr i,,(e,io,id„d «n u» lita «n 
cbo mía polloola nación,. Eta doto baatafa qno f.mc p „t„ principal I» i„toli,.e„t„ „1!b. 
p«m qu«»«bo público legar, ioaign,(¡can. ta.E,peno. ,J„„„ JÍB " " „ 
lo «1 o.frrltailn, ya q,„ t0 Oot|„ .irmprc .Nr.blou, criolla, <etd „„a do o.a. pradue. 

oioow que dejan grata taproaióa eo qutoea 
| Misten a su exhibición.

Por otra parte, ateniéndonos a lo que 
anuncir.n los pro-pectos de reclame tiene 
una noble finalidad moral, hecha reealtar en 
loe siguientes párrafos que tomamos al azsr: 

«La genial actriz Camila Quiroga, en su 
rol der madre cariñosa y esposa infortunada, 
hace vibrar la cunda del dolor en eu más 
alta pontencialidad. Triste ejemplo que do- 
muestra las crueldades del destino para 
quien desoiga los mandato» del corazón.

«ladres; observaiéia en esta sensacional 
película |c$ males que dimanan en uu caen 
miento en que se suplanta cl amor por el 
egoísmo.

« Madres de Familia: vosotras, que tencía 
a obligación de tejer la felicidad de vuestra» 
hijas, con la exhibición de esta cinta, tendréis 
la ocastou do presenciar los atroces tormén- 
tos que proporciona ia ambición y la avaricia 
de un padre desalmado.

j «Hombres de lucha y de labor: al asistir 
a este espectáculo veréis lo que puede un 
espíritu fuerte y un corazón noble.

«Jóvenes: que vivís asechados por laa 
tentaciones del juego, podréis apreciar laa 
funestas consecuencias a qu6 bu exponen los 
que se arrojan por semejante pendiente.»

Biógrafo en el Nacional
Otro beneficio de Foobiall-Las funciones de 

biógrafo a beneficio do los clubs locales de 
ioolbnll han sentado sus reales en el Teatro 
Nacionnl. Hoy tocará el turno a Liverpool. 
1 ello con grao contento do los partidarios 
y aficionados qno llenau la sala. El progra­
ma do e-ta noche es cl siguiente: «Revista 
l atho 52» actualidades; «El deseo humano», 

eras, programa Rex en G aetoa dobles por la bella 
ruin inwrau». iScmanariO Fox», Sucesos

Estrilas estas línea» so nos comunica qim el 
team«].? Itafl-irol estará nsi formado: Logirazzi; 
Rognoli y Grauj,,; C.ibrur.i. Delgado y UÜUÍHÍ; 
Arremond, Fierro, Mor.gelard, Artigas y Cimpa-

w ' Por la noche tuvimosocasióa despreciar uua
lili Jobe 3 Peüar.il I pv.íiendo ninguno do lo» do» alcanzar ta bal!, en- hermosa retrota ofrecida por la Banda de Apean

l na merecida y sonata victoria obtuvo el equi- .ando ta chanco do tacitidndola nlbiviolota ora má» dicestlel Depósito de Marineros, q'io eonijionon 
!■ que capitanea Ri»»o frente a ta» hueste.» anri- sagnra. Vieraao luco al detonar un buon tiro do los Grumetes, y que cou tanto acierto díriga al 
uegrae, a la» cuales venció por el abnlUilo acora ' ■Scaniollo, qno h i trocado su puesto, posando de incnnanble proiosor de música don Juan Z. Ro­
ca tres goal» contra uno La persona qno no haya entran!» derecho y Capulí al lugir quo ocupaba chetti Ln sola anunciación de esta noticia con- 
pr-.-acnciodo esto match so interrogará reciprO' «qnol Vuelven a insistir lo.« grumetes, poro es- gragó un público numeroso en nuratra Plaza <Io 
camente ante es- número do goal» hechos por . l» vez cargan coa impatii avisa lo» por estos dos lo.» Treinta y Tros, yo que hacia mucho tiempo 
San Joac, si ú»to dominó totalmente a ea ulver-' serios amigos ant irioro«. poro Bogglo, datioua oí quo en voz do cir música nos'.conformábamos coa 
sarro. Nada Js oso, los albicetaatea llevaroncargas ¡ ayanca interceptando ta bal 1 n Rodríguez, cuan- pasear por el .ángulo» predilecto.
uu poco deficientes, pero cuando liacian esta do éste se dirigía solo al orco custodíe lo por Fer- 
clase de incursiones en campo enemigo, lo hacían ¡ náedez.Los nuestro» Insta hora h sü actuado en 
atacando afondo, obligando asm adversarios a . forma, y os asi que yomosquo loi avances so su-

( ------ —..a, pne» sería necesario hnbor •
i- cstndo «obre el terreno sembrado, disponer | 
’- de muestra de la semilla emjilendn, y otro» 
n .a»»... parfl evitar un juicio

sin embargo, noce mucho aventurar,* 
*■' inconveniente a la mala calidad 

sv.uiuA empleada, aparte do otra* cnu 
1 sus que mencionábamos anteriormente.

■ ”, creo' Esa semilla,entregada al suelo y qno no 
^monocultura brota, es la consecuencia do no haber tenido 

..... .  »7zí"^=i
». - - » i ‘«-surtan más rcinunc" ti • d”: 'Iu® a lo’ ■Rricultore» de esa región. '

nr. í.et,t rCi°,'Uf)a’ e” C''n«cctm,1( i /haoM n r ‘ ha dicho hasta el cansancio qno todo 
h ' “,d?dM ""«•i-" 0 indisó ñXC r r1 u < ^riüu,t?r deb- reservar su Bemilla para In ' 

d° '"¡'“‘“■«•i"»b«: P. Stai. 1. i,.metal. . r„ |
mi racional explotación será bcnóítaJ y1"' ■ c,r”’eclu 'l'10 nc^‘ l*° 1«Vrtntar; ]>cro el afán | 
' ProP'® estabilidad y nnra ol hta < '''i*1 •dl! '’erKIcr todo cl producto y después pagar, ’ íus ocupante», u-UEXLÍ d"; »”■" «<■■**. e- aderfa de la qno I

d'’™e)or i» »u«t«ntar la gran vitilil í'?0?" °P<’rtun“n,®l't<’ disponía el agricultor, y, la < 
D ic.ón urugeaya. * “a . cu»!, ptovia In consiguiente limpieza y goleo- t

>d"p6.afíP“á:íí:±"^:É: *¡ ™—■—----- r , r . PooulaP

-to- Í^XST,'.. ..ta-.. . CaJa p#Pu,ar
t0“trar1„, exceso de agua' iinta.l. l"«f-9'“» la K'a» mayoría d.' agrien'- FuBron ostosrnomontosde engustm» parn loa “

í?r <uito, langosta, etc. etc.-o <mn • * i - , lor'-'-1 pueden reservar do la cosedla obtenida nlbirojos, unto la inJceisióu Jo A. Fe.-nánJiz y I 2.1» < <HIVOCÍ»l<»i'iH
'““•a preparación sobre inÁn .l ? l',. ’ a i •“ Sora''la necesaria para lus sementera! del In acometivfclad «lelo» visitantes. A.-stnnltma 'tal I

A prep-ÍBlto de la mala ecmilln detenof • 0,»«™o plena seguridad de que la b-i- (¡a, perene logra impedir quo ta terna Larra,, 
“■ '•nos un aiunieuto a o „ • i ' muta cr buena, por lo menos en cu into a su para dirigir un fuerte «hot alto, quo encontróla
r. uv ligeramente «I « U*Or"J' aunT>0 poder gorraínativo. raJ, a pesar de los esfuerzos del arquero al bivio-
muchos años atrás nn ta “O ha ' X,, glI,lrdar sc,ui||. pira |„ nnaVB siumbr ii Uta- Hato tamo mareh loen ''xceleuto turma Ja
v- c 11-mairas en la» colonia» de S int» ...., i i . . . nuevo»ánimos a lócale», quienes rivalizan poli1 ••. 8e trat-ih. ,u _ -3‘uia, os uno <lc los tantos errores que so cometen; Er0,rt„1,,ut0i |lnM i..f,.lisi vi»lt mío pinino

u”a vez scm I pero peor r««ulta ol otro: compra el ngricn - nlurta v desbarata to lo intento. líaiuls comotúlo 
acaecido tatú , tor In semilla ignoran Jo por cjmpl-to su pro-, xernuuuuz, ui-.uau». »>«» - - -• —

■ -.tanta, pntar ta bratoto, ed ,d. «le . -le., “ »" ",J» , "..uS'I finir.) ‘ , r . en ol cuerpo do uno <le los adversario >, aiujiuao
cosas que so deben conocer nntes de efectuar Orramia el peligro origiundo frente n au vulta, 

que motivan la compra. I Minutos utas tardo terminaba !a brega con —
- J determinar-1 (Continuará). resultado parcial do Grumete»2 Uruguay 1.

COHESTABIOS
¡ Los nuestros a pesar do que fitoron derrotados, 
cayeron vencidos on buena forma, y croomo» sin. 
enrámente qne hasta so hicieron aereo lores .. 
obtener nn empato, pero ta muta estrella quiso 
acompañarlos on varios momentos frentón la va­
lla adversaria. El team visitante actuó en buena 
forma; especialmente ta línea de ataque, donde 
so destacaron Gaarch y J. RoJriguez; ou ta do- ¡ 
fensa Strino, Orrautín y Sanjurgo. Por ul van-j 
culo so destocaron Bravo, Boggio, Scnniollo y

artes do'•« lOds la mañana » '• 1,0

El Directorio do «La Caja Popular do Sun Jo- 
1 sé» convoca a ios sonoros accionistas a Asamblea 
' Extraordinaria, quo tonará lugar el '->•> do be- 
tiombro a la» lf>, <m «I l»cnl del Circulo C. <ta 
Obreros, callo 25 de Mayo N.* '1'11, para «o™‘» 
n su consideración y aprobación varias reformas 
a introduciros ou los Estatutos

Por sor ta segunda convocatoria, la nsaminia 
nlorta y desbarata to lo intento. Hnnds cometido . . jugnimunto constituida, con cualquier 

; J. Fernández, coreado! áren peligrosa, os tirado J¿mer0 doaocroniatns quo concurran. (Art. 47) 
'on mata forma por B»ggio, yaque la bal! rebota |<(s¿ Setiembro .te LIJ2I.-Francisco Cu 
enol cuerpo do uno de lo» adversario >, a¡.<| ludo • Cadt,¡lh prMiJouto; Luis Jíeníndcz Muhiz, 
Orrantinol peligro originado i rento a mi vallo, Scorotnr¡0.

| Minutos más tardo terminaba I» brega con cl °cq

Conipañía Sir¡goi dBjpáguinas mí
^»A/»imi«nto del público qne el señor José L 

ponemos en conoc nuestro representante en

;.í:iX“ai ■,i™. i •, 
| SjáSzct..... . ■

Singer Sewing Machine Company

v.juo.ua
Pe%25c3%25bcar.il


i.o» ritme ir loa

José Rodríguez Barca
<a. e. i? n.

ullccló C1 ÍUilc nirlcmbrc <lc IHVO. dcapiiéa do recibir Ion Nnn 
toa NncriiinmloH y Ih Itcndlclóu 1‘npnl 

Instalaciones eléctricas
inriun 0,09 González de Rodríguez, esposa; hijos y demás deudos 

na sus relaciones y personas piadosas para el funeral que por 
el eterno descanso del alma de dicho finado so efectuará el día 4 do 
Octubre de 1921 a las 9 y 1 ¡2 a. ni. en la Iglesia Parroquial. Fa­
vor que agraderún eternamente.

El duelo Be despedirá por tarjeta

María Pérez de Peña
<a. e. □=. zs.

FALLECIÓ EL 2 DE ENERO DE 1921

  

Cables y cordones - Metro .$ 0.10 
aisladores el 100 “ 1.50 

fusibles bipolares ■■ cada uno “ 0.30 
llaves interruptoras “ 0.10

llaves generales “ J.00 
porta-lámparas “ 0.21 

rosetas “ 0.08 
corta circuitos “ 1.00

H. GsÉradÉ y Claü 

 

Gasa que se alquila

POR & 300

Dr. Ernesto Ricci

Contabilidad comercial

fin tnmladado bu cunaultorlo a la callu 26
do Mayo N.» 633.

En los primeros illas do Julio empezarán las 
clans dol segundo grupo, do contabilidad mer­
cantil práctica,

Los iutoroaailoa en euacribirso puedo» hacerlo

nireelorlo- Francisco Cabrera Cachón, Presidente: -losó D. Costa, Vlcü-Proldenle; Abol Amaga, 
Tesorero; Emilio M. Arnábal, Viral; Luis Mondados Muñía, Secretarlo; Pbro. Marcial Pilar., SMIto.

Mulvador ISstrade
AHOGADO

Auriinío B. EBhiíos
DEFENSOR JUDICIAL

Sarandl. 402 Sun

l’orpoco dinero puede ustedeom- 
piar un plano, yendo a kr mueblería 
de Inocencio di Bago, calles Colón 
y fean José. 

Quiere comprar lana
a 0 30 el kilo especial para hi­
lar, pide a la Mu bleria de I.

 DI RAÜO.-Colón y San José.

bnllos do fuurz i; cinco ritoJits metálica-, repues­
tos, ote., Cocho latirlo, liviano y económico. 
Marcha garantida. Tratar con Pérez y Sosa 18 da 
Julio N • 686.

o [O anual, 
ojo anual 
ojo » 
ojo a ( intereses pagaderos por
ojo > ( semestres vencidos.
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| La Caja Popular de San José
O COOPERATIVA CATÓLICA DE AHORRO Y CRÉDITO g

OPERACIONES
Préstamos a P*«zo nJ° J ,le Amortización a largos 

plazos, pagaderos en cuotas mensuales, trimestrales, o semes­

trales.
nenósitos: Admito depósitos y paga en Caja de Ahorros des­

de 0.20 cents, a $ 1.000—5 ojo anual.

A plazo jijo a 3 meses 3
6 meses 4

12 > 5
24 > 6

„ 60 > 7 . ______________________
En cuenta corriente con 5 días de aviso el 2 ojo anual. ¡

Giros: Sobre el Exterior, sobre Montevideo, Trinidad, Durazno, Santa Lucía y Pando, cobran­
do módicas tarifas. ... ~ , , , , . . . , , . , ,

Administración de propiedades: Se hace cargo de la administración do propiedades y 
do la cobranza de alquileres.

nolidii Pública: Se encarga do la compra y venta de títulos y do cobranza de los cupones.
Valores en custodia- Recibe Títulos y Valores en custodia.
Títulos de Heñía, son al portador, a 5 años de plazo; ganan el § 6.60 ‘[„ do interés anua 

pagaderos cada 2 meses vencidos. JUAN¿ARRICAR
IlOHAItld: De 9 a li a. ni. y de 1 a 4p.ni. SABADOS de « a 12.

Corina C. de Cáceres
f alletió il U He lliiig ItlKl.fajiifailimMi Hs Santos Sattamentoi f li ItHklít Papal

I.tquldnclón <1<- BViicroN de lima pa

un variado sartido d8 objetos Onos par» regalo»
FALLECIÓ EL 19 DE SETIEMBRE DE 1913

Hasta el sábado

EL EXPRESO DE HOY

Mueblería Angueirü

CARNÉ DE TERNERA
extinta cootaba en nuestros círculos sooiake

mentó joven aprovechó con entusiasmo.

Regresaron anoche do Montevideo Ins

Se expende en in carnicería de Bonifacio 
Agüero (hijo) que tiene establecida en la 
callo Colón 5t6 510, a precios reducidos.

Por intermedio de la Inspecióu Agronómi­
ca Departamental so han recibido algunos 
millares de (libóles foreelalcs provenientes 
del Vivero Nacional que ho han entregado n 
varias comisiones de Fomento Rural para 
distribuir entra los agricultores más progre 
sibtas del departamento. Es un medio con ve 
niente para extender el cultivo del árbol fo­
mentando la arboricultora forestal, y aumen­
tando In riqueza da nuestras tierras.Debido a los feriados de hoy 20 y mañana 

21, Los Principios no aparecerá el jueves 
próximo, otorgando así uu merecido asueto 
al personal de los talleres.

Hasta el sábado, pues.

Como so ha anunciado el l.° do Octubre so 
hará cargo del Teatro Macció In Empresa 
Oliver y Cía do Montevideo Aun no se sa­
be si esa misma n»che h ibrá espectáculo de 
biógrafo, pero la función inaugural, han re­
suelto loa nuevos arrendadores del Coliseo, 
que constituya un acontecimiento artístico, y 
al efecto so trasladará de Montevideo para 
amenizar ol espectáculo, la orquesta de Carli 
ton Wat ron que actúa en la aristocrática sala 
del Tiisnón de la Capital. Oportunamente 
ampliaremos esta información, pues ol públi­
co se interesará por los detalles relativos a 
esa función. '■
Demostración

Un grupo de amigos del ¡oven Alfredo 
Marfnrt lo ofreció anoche una demostración 
con motivo de au alejamiento de la ciudad. 
Consistió en un lunch servido en ol bar de 
la Asociación do Dependientes, transcurrid; 
do la fiesta on un ambiente de cordial ani­
mación.

So encuentra en ésta el señar Genaro 
Fernández y su espora señora Isabel Vo»ga'. 
—De Trinidad nos visitó el señor Ramón 
Etcboverry Higué y sus señoritas hermanas 
Angela y Elena.—Llegó hoy do campaña la 
señora Margarita Vilo de Iturbide. —De 
Montevideo llegó en el expreso de hoy el 
aplaudido pianista ciego Clemente Colling.
EN KERMOS

Ha sido transportado a Montevideo donde 
será sometido a una intervención quirúrgico 
el señor Carlos María Pérez.—En vías de 
flanco restablecimiento la señora EufiaSia 
■Sierra de Purera Quintana. - En Montevideo 

I está b-ifeima la señora Julieta Beviucqtm de 
Lnurnagn. — Sigue mejor lo señora Maruja 
Venosa de Salvatierra. — Ha estado enfermo 

 la señora Muría Elena Prósper de G.irrono —
E-tá enferma la señora Natividad Lnrricra 
de Herrera.

Sus deudos invitan a sus relaciones y a Jas personas piadosas 
para la misa que por el eterno descanso del alma de dicha finada 
se oficiará en la Iglesia Parroquial el día 21 de Setiembre a las 7 
de la mañana. Favor que agradecerán.

LiRa <le In Tuberculosis
El día viernes 30 del corriente se realiza­

rá una función du biógrafo a beneficio de lo 
Liga D. contra In Tuberculosis, en el Teatro 
Macció, Ln Comisión de Domas prepara un 
excelente programa de cinc para esa noche

La Joveria Franco quedó ampliada con tallar 
de Juye.Ia en el cual so puedo nacer cualquier

Hoy será inaugurado en In vecina localidad 
de Mal Abrigo, un oratorio para enseñanza 
de la Doctrina y cultos cristianos. Con ese 
motivo se han preparado diversos actos reli­
giosos, que obtendrán, indudablemente, lucí-

Rosa Elena G. de Menéndez
Arenal Grandef>90 casi eso. SarnudI

Du campaña estuvieron en éita loa se­
ñores Avuliuo Cameto, Inocencio Ruis y Ca­
yetano Beiitancur. — De Montevideo estuvo 
en la ciudad el señor Vicente 8. Perfetti.— 
Regresó nyer n Mercedes el señor Manuel 
R-'ca — Llegó de Colonia Suizo la señor íes 
Magdalena Hogtiy. —Del mismo punto I:» se 
rita Mario A. Pi-ruza. —lince varios días r» 
lieron para Montevideo las señoritas María 
y Leonor Larriera.—Después de pasar un» 
temporada en montevidcu regresó n la ciu 
dad la señorita Chabela Sánchez Várela.— 
En viaje do turismo estuvieron en la ciudad, 
siguiendo viaje para Colonia Suiza lúa seño 
res Alfonso Cberí, Federico Purodí, Domin­
go Gallo y Manuel Tbiera, acompañados de 
Ir» señoras María P. Seueso, Victoria Stora 
ce, Rosaura Méndez y Nina Parzoln.

COIIEDOHKS
Apirtdar, Tnnchisti, tn-it coliza, tilín lipittdn 

tsdo dt roble par S oo.
Prazimirntctt u «ihibiciín.

Curso do plano y solfeo. Clases elementales, 
medias y de perfeccionamiento. So prepara pa­
ra rondir exórnenos en la Capital.

Desdo oí l.o de Marzo abierta la matricula 
de solfeo, plano, violín, víoloncollo, canto y ar­
monía.-Calle 33 N o 437.

señor Bernardo Larramendi.—De la Capital 
no» visitan los jóvenes R-iúl Gil Cabrera. 
Humberto Cnatolli, Juan J. Pol Saiznr y 
Luis Várelo Laca.— Procedente de Florida 
so hulla entre nosotros el señor Fermín V. 
Terreros.—Regresaron niiocho do Monte 
video los señor eu Federico Marín y Santiago 
Berterrecho.

Celestino Cáceres, esposo; María del Carmen Pácz, hija adoptiva; Cornlio y Mauro 
Cnrbajal, hermanos; hermanos políticos, sobrinos y demás deudos invitan a sus relaciones 
y personas piadosas para el funeral que en sufragio de dicha finada tendrá logar el día 22 
del corriente a las 9 112 a. m. en la Iglesia Parroquial. —Envor que agradecerán

numerosas relaciones en este departamento,, Mario Pérez. — Procedente de Pando nos 
mereciendo el aprecio de cuantas personas visita el joven Lorenz > Nucceiti. —L'< ga» 
le trataban. José Faveiro Vigo era hermano hoy de la Capital los jóvenes Kutiii» y Do- 
político do lo« señores Juan Carlos, Alborto ( mingo Sierro. Diego Rodríguez Bmaviin. 
y Tomás Prile, conocidos hacendados do Atilio Grezzi Otero y Jo«.ó Marín B -rzi>n<- -■, 
aquella zona. Los restos del n"ñor Faveiro Regresó a la Capital el señor Mario W- 
fueron inhumados en Montevideo. Peíxoto.— Llegó anoche da Montevideo <1

Presentamos a sus deudos nuestro sentido señor Botnmdo Del» Hanty.—Se ausenta 
písame. ¡ hoy l,ar" Montevideo donde so radicará ol

Inauguración de un 
oratorio en Mal Abrigo

J= Carolina M. de Nogueira 
1

j ¡¡OJO!!
■ Dormitorios de tres cuerpos en 
I cedro-caoba con aplicaciones de broe- 
i ce compuestos de 8 qiezas por $ 

230 404».

Dofxa Corínii Carbnjnl de Cúcere. José Faveiro VtKo
VI ;nr.«M a las 9 1/2 de la maña Víctima do una prolongada dolencia falle-
E P r. . ,<)nn ln i^icHÍn Parroquial tiu ciú el sábado último el señor José Fnveiro señoras María Barbé do Artola y María An- 

T ? ñor el alm de la c Ud, Vigo, que hace varios años desempeñaba ol gálica Artola de Estradé.-Estovo en é,tn
fuñera sol • nnopor breves horas el señor Asd.ubal Muñoz 
55’22 de Mareo último El aprecio que la I A Causa do eso puesto, el extinto contaba con Nin.-8aiió nyer para Montevideo ol señor

SAn<-hMDcñ™lJ’mX*’ V1í.t,°r’ Ja,K0 y A'e,¡.no. Bibiana Cabrera, Gertrudis
V demAa dentina >Áv t, nC2’ ltrPZ 5" Rutina Fajardo, hijos políticos; nietos, sobrinos
descanso del »lm» !tollrnia “rb J' personas lluviosas pera ol funeral quo por ol eterno
Ortob^ se celebrará on la Iglesia Parroquial do San Joíó ol din 3 do
uetubro de 1921 n las 9 y 1/2 a. m.-Fnvor quo agradecerán.

í-.l dnclo ne denpcdlrA por tnrjetn

noa en Mónaco» actualidad; «Los niños Ira-1 f* OílICÍltO del ápbol 
vie-os> cómica 1 acto, «El hijo del viejo» I 
drama en 6 nctoR por Elftine H«nimeneÍRteyn. I „ . . , T

En serie - Próximamente se iniciará la 
exhibición de «Lshijn del Circo» interesan­
te film en episodios.

A las 10 de la mañana debe llegar de la 
capital el anunciado tren expreso, que trans 
pnrta alrededor de mil posajeros. Ello dará 
animación y movimiento a la ciudad, prorne- gioBu», que uuienmau, niuuuuuiciuouic, ■«>■»- 
tiendo resultar mny concurrida e interesante | do éxito. A fin do actuar on las ceremonias 
la fiesta depmtiva a efectuarse en el Parque [salió ayer para ese paraje el presbítero Do- 
Artigas a las 2 y 80 p. tn. ¡mingo Goñi.

El don» lugo eti el Club ----------------------------------------
Antenoche a ln» 11 se efectuó en el Club ha du manifestarse en la piadosa ceremonia 

Fraternidad una improvisada tertulia de la de la referencia, 
cual participaron varias familias de nuestro 
sociedad. Concurrieron al noto los jefes y ofi ¡
ciao-s un iu obuuviu -- -  1 -  —Se bun presentado solicitando contraer
oue fueron huéspedes de h ciudad ese día. 11» O»i» Ellzsld», de I» Oapltil. Lm person.a que matrimonio, las siguientes pnreins: Miguel 
La Banda de Marineros instalada en el baD, I £c.U.r33CN’<> Mr”*'.7.* de Santos Patrocino y Rufina Machín; Jesús Si
ejecutó numerosas piezas de baile que e! ele 1 £ profejorB Ald„ Or,ndl. Pérez y Benjamín Pérez; E'oy Domingo

. ■ ----- i x I-------------------------------------- Cedrés y Paula Rodríguez.

ENLACES
j El 29 del corriente so realizará el casa- 

,  ■ miento de la señora Celia González con el
«uwcuau. --- ------------------------------ -----> , AHuniIoi- de planos. Llegar* el lunes a la señor Jn»é López Díaz.
cialr-s de la Escuela Naval do Montevideo . Iciudad un profresor afinador do pianos que envía a-' —i.A» —a.—

■ 1 a j ---- Jr. < 1. n... ciu.m» a- !■ OsnUal. La« naraonaa auaque ineruii uucapeuc» ... —- ---- ,
La Banda de Marineros instilada en el bal1,: pe”'d”n dar°avlso’en H caÜ»33Ñ7o 097. casa do [fliiseivaloiio Mrál ¡le Monteviflso

‘•siicaiois^H/1
Directora Profesora Sra. Mana Elvira M. ds Arlóla

Confitería PETIT-LONDON
de HUMBERTO J. CANTÍSANI

Caín especial para servicio de casamiento", loncha y bsuf'-mos-Surtido per­
manente en masas finas y confituras en general ■! -1 r.-:¡,io.—Cal e 15 do Julio y 
25 d > Mayo.--Bajo; del Teatro Macció. SAN JOSÉ.
NOTA: No confundir. Teléfono LA URUGUAYA.

„«a - > -i - - ’ ' ~ "

1? sos-a
El Jueves 20 ríe Octubre ríe 1921 a las 9 ríe la mañana 

14. lawltleil! ¡i isnira lüii di Eilatiís ¡Hffl'í. Mi. 1í S’raií
Inscripción^ para *4 catálogo hasta »1 10 de Octubre.

El jueves 27 de Octubre de 1921 a las 10 de la mañana 
tiii irauli-lírii a il tal flili, uiifii W) fin#

! Ineorlpoione» para catálogo hac.ta el 17 de Octubra.
I Por inscripciones y datos Ocurrir g nuestro escritorio en San Jo»í e*' ’ 10 do
| Julio N.’ 580 Pél-ex v No>e», Martilieros.

  -íí 

MENENDEZ CLARA Unos.
El 29 do SETIEMBRE de 1921, a las 3 de látanle

De cuarenta g seis hectáreas 4088 metros
de campo especial para labranza 

Ksi la cuarta «rcríón <lcl Mepartamcnto. i 500 metro* de 
hi Kníucíóii (Uonzález

f.’on (odas íun mr joras que contiene: poblaciones rú-rtieas, alambrados, 
montes artificiales do álamos y mimbres

E8ís«e de venía: $ lOS.íMI ia hectárea
Eu la» puertas del Juzgado Letrado (>ej 

con el 8'guiento:
AVISO JUDICIAL

las tres do la tarde, re procederá, en Iuh puertas 
do este juzgado, callo treinta y Tic-- número 
soisciento cuarenta y uuo, por c-1 RemaUdordon 1 
Mario Menéndez Claro, usi.-lido del Alguacil v v  
Actuario, a la venta en pública subasta, do dos vender en losamos ■■ luni.id'--: <t'raueis.;o Con­
fracciones de terreno >lo labranza ubica-las en 1-. zález. vei.i •• partí vender.y el m-J r pc-'.ar 
cuarta sección judicial du esto Departamento o debe, a consignar ■ 1 -i:-z por'eif i.t > del precio 
sean loo chacras números doce y quince del gru- total, en el i.cto .1 - s-irlo a . atada su oiert.a, en 
po trece de la tercem fracción del Ejido do asta un-u- J.¿ ir.í'r.t ..-rii.'-s. u ¡■■ - 
ciudad, compuesta la prim-ra do veintidós hc:tá- iSau Jo..é, S--tiet;;hr.? :i Je —C. 
reas, cuatro mil qiiinu-iitos noventa y ocho ina G'n-r._> e«ci ibnno actuario.
tro» cuadrados y la segunda do veintitrés hoctú-

E1 campo está arrendado para cultivo, una parte con contrato vencido y la otra a ven- 
corc) 1 ’ do Febrero dn 1922, y p rtenece a la señora '¿aria Barrera de í hamorro.

Por más detalles véase carteles u ocúrrase a los mattilleros Calle .-arandí N.° 518. Sau 
José — Los dos teléfonos.

Oes'.-i con calle Pública.Han oído f.s 
de ciento ocho j;-- *,- ln h ■ -'.irea y no se aceptará

tnmontnl, doctor don Nícksio col Castillo, so h.i

  
© Sí .íS. ^3 V E&

Situarla en la Calle Yngunrón esq. Plata. Consta de 3 piezas, 2 ccn balcón n la calie y 
celosías, zngur.n y caucel, bticn corredor y claraboya, cocina, de-pensa, algibe. IV. C gal­
pón con altillo, jiortón grarde y cantidad de árboles fruí .les d>- toda» clare?. Hermoso 
fondo con 590 metros todo cerrad" da material y canaleta? para el gxia

Tratar en la ruinma casa con la dueña, de 8 a 12. YAGUARÓN N.'° 332

Conservatorio ilol lirugiia? Asociación Fraternióarl do S. M.
SUCURSAL SJH JOSE sucousal sas josí:

lia quedado Instalada en esta ciudad, una bu- 
cunini del Conservatorio Musical del Uruguay 

 que dirija ol profesor Vicente Pablo—la cual Inn
ciona bajo la dirección do la señorita María Este: 
Muscio Lneavn.

So dictan cursos de Piano y Solteo.
Prepfiraso alumnos par? rendir as 

Oapital.
SAN JOSÉ DE MAYO

 

Ulti líIÚl
COLON ESQ. 18 DE JULIO 

(Braca Jomó

ESPECIALIDAD EN CASIMIRES

minia novedad cu Sombrerería 
y lodo artículo pura hombres

SOBRETODOS E IMPERMEABLES

Vicente II. Gagliardini

FBANnuiCiAS
Hablen lose resuelto otorgar franquicia-, pura el 

ingn-jo te lleva a conoci-irionto d,.] ., ca 
jgeunraly en particular a los señorea asociado* 
jura quo . -te» »e sirvan hacer la propaganda del 

" •■.•»•• »-■>—» »: .£(’ ■!< fi»<-«irii»I»rc próximo po li .n ;I,:r_ 
e on la Oticin» Central ueula» resp-ctivas rn- 

. diistihM todas k» per.onas .p.. encontrando eii 
. condicione» dosalu.l y.dal n-gl»iuentariaa de­

soca attltarso a esta Asociación.

« ¿ hctritárcuM ,M3» tllcll.os__ 
1 terreno especial para agricultura, alambrado 
agua-la permanente, arboledas etc * 

■ Tiene 6 pims do materialcoc'ina. galpón 
pozo de baldo y d--mas mejoras. A 2 kilómetros 
del centro de la ciudad. ’

-------- - ’ - --- - ¡ mu, «U, 25 de a.,0 X.- 33j.

Hotel mauri i

’ongo en conocimiento del público on genere) . * • M ’
o. duado esta fecha, regirán nuevos precios | ------
ol servicio da comida.
Itoniiuxu». rasiolea—Jncvcxi Tallarines

8E RECIBEN Illlf.si-KDEH

Señoritas García Melian

| u-nnos en arriendo 150 Hectáreas do campo 
e i'-cnl para b ebería, próximo a San José 
ui • idi-.lo en l potreros y 2 ¿hieras. ’

; Por irfoi uus ocurrir a nuestro escritorio 
calle 18 de Julio N? 5.80. - u-ano

Teléfono La Uruguaya

. * ■ i, .............................  . ,,.-l>..rn|
; ir.icr.liiMrin. cvlrbia la vn Moutevid, o el j ,»
> coi ra-ut,-. ne cobrará Boineslralmenla cobra*1 Capulí (hijo)

Rematador Público
Calles 25 de Mayo y Vidal. San

Taller d» modista y cor.~,-tera diplousada por 1» « • ■ . j- . .

Asociación Frateniiiiad da S. M
—99——:------ — ------ J ! SUCURSAL SAN JOSE '

SOBSE COoFajEMESTBAL

vence .Jn,::íx:^Xae.

Guillermo J. Bozzo
CIRUJANO DENTISTA

Extracciones y Iratamif ^ só4 dolor — 
| Consultas de 9 a 12 u 14 a 18.



<JA8»H»K 83 S»9¿ M.W® iüúihn.
SAN JOSE DE MAYO

------- —------------------------- -- ------
p^T /"Y £y /X’p Z>\ no deseamos sujcstionarlo con este anun 
HU.'JV A ÁÍVO cío. paro QUE SE CLAVE, ciño meniíes- 
tarle leal y faonr.idamente, que para exterminar radicalmente las hormigas, deberá 
emplear, tarde o temprano nuestro

llormigiiicida sin Rival FULIWA l ormiguicida sin Rival 1!

í .viro KXTi-n.iiiv.tDon ixr.ii.iin.R r pn.tCTiro

. USO FACIL—ACCION ItÁPUM.—JUTA INSTANTANEAMENTE. - SIN IIÍWINA
Si no lo conoce, infórmese de algún vecino o amigo quo lo haya asado y él le di­

ré lo que volé. Sitó conoco a nadie que lo emplee, compro uu'truco, ensaye con 
una dósis y, si no queda satisfecho con loa resultados, devuélvalo que se le devolveré 
u importo (Todos los comerciantes que venden >Fulinlut*>, están autorizados a 
rocedcr honestamente en esta forma).

HermignieidM hay mucho».—Fulmina, ano Mliuneutc.—Exija la Marea Be-¡lirada -Fulmi­
na- y .wwrra de que el u.wro contenga intacto «n el cierre, el Sello -Jo Oarantin'eon nuestra r,r. mn nutugrale. para no ser engañado.

‘•«SARMESTO & ORGA
Eidoilvldid pin leda la América id Sud ¿c lo, huctlcWu de alta calidad .Fa'l.lii.v t.

^======r^====;----------------====^==2^=======^

fe

j

Correge, Mazzone y Yarda
Sucesores de CASARIEGO V CORREGE

GRAN CARPINTERIA, MUEBLERIA Y CAJONERIA FÚNEBRE 
Calla inablei esquina Artigo frsate a Las Palinaa"—PLAZA PRINCIPAL

Teléfonos: Laa dos compañías

in.EntletSlClaCredÍlad0 .csi°bIe“mient°> encontrarán nuestros favorecedores, todos 
a a l0!> ra>!l.os arriba detonados, como tamban enta 

doVicna de la 
d& easa cuenta con los útiles más modernos y

eon.pk tos parad servicio fúnebre, desde lo más lujoso á lo más modesto.

Tenemes ooa lujosa cw ióoüIin de caía lolj n
»»«corro negro,otro blanco, un carruaje do duelo y mi» S ssa’gón esne- 
« Jnl para transpe,, lar los cuerpos de campaña.—Servicio á todas horas 

tara el serrino nucí urno hay una ventano eon Inw .nía enii- Asamblea. Teléfonos Las dos Compañías. * * mU6

pobre sangre roía se cuajó en m¡ corazón
• Me puso a mirar u ln¡ tta> parB ¡en cn 

dn palabra del canto ora como uua nguja (|lle 
traspasaba el acolchado del Sufá, donde esta­
ba sentada.

Sonreí. ador.bUmenle, 0„„| ,¡ )u mf| 
-■-»!« eno.ntam, p,ro ,u, op, chi,p,Jlm. 
toaban, y yo quo también conocía su secreto 
inealcgr.abado verla derrotada, por la fies- 
cu belleza do la otra.

mi padre gemía:
‘¡Ay do quien al mundo pnrB amBr

|Ay de oque que muera p ir mujer ingrat.' 
.Ay du aquel que amor tirano maltrato 
i que aun dosdeQado, jamás olvidó! » 
i " ¡Qu<5. *'«rmoso es amar así!-exclamó 

íníé*. A inq,,'ln •L0Ó‘l ab‘‘niü'íu'losa la f u 
-iicendida por viejas memorias.

—¡Ob, Macla»!-contestó mi tía. revol. 
viéodoao on su asiento lleno de alfileres— 
¡Jesús! estas cerdas-so sueltan—dijo pasando 
la mano por ns crines del eofá.-Vo? „ ¿a 
cerlu forrar da nuevo. y n "
le ¿isfi” CCrd-“8 ltt8ClUu tü - 
ó»pS:xh"c“.e,,,M’si h“bi™ “*■ 

1 u’“ “? °le “Heredaba !o que me había da 
nb ar Leonor. Un repentino de-pego por 

los secretea de hu alma, ,e difundió \-n P|a 
míe como un bálsamo, suavizando mi áspera 
amargura. »»»«<“

Ln serviría siempre como un esclavo- su- 
cnficarín mts convicciones y mi vida por ella-

I>e»ds ul ,nt0 vcll d, p,,,.!. Me pa|q

doña Mariquita León, que cada dh prendía 
velas a las ánimas pidiendo la muerte de La- 
valle.

¿Cuándo sabremos lo q.io pasa cn las al- 
tnn»? pensaba yo, espantado de la calma de 
Leonor, mientras disponía sus papeles ou el 
atril.

Le bebía oído hacía un minuto, estas pa 
labra?; «tengo que hablarte», y yo estaba 
cierto do que una insoportable congoja le lie 
naba el alma.

Pero ¿por quó se mezclaba ella en las ma 
niobras oscuras y trágicas de los unitarios? 
¿qué era loque litaba su corazón a uua poli 
tica ambiciosa y pérfida? ¿acaso su padre ae 
la inculcaba?

Miré a «atorras, delgado como un «mita- 
papel, cabeceando, agach adito sobre la mesa, 
y abriendo los ojos asustado a cada ruido 
que sentía.

¿Corno podía esconderse un conspirador 
di bn|<> do aquel pálido pellejo?

V sin embargo así era; v hoy creo que B¡ 
¡o» unitarios hubieran tenido para tejer su- 
intugas, partidarios can abnegados y disere 
«k S I'e”¿‘T ? 3'1 pndr,s- 0,1 n,l"cl año 
de 1839, so habría derrumbado el inmen.o 
p< lUiríu de don Juan Manuel do Rozas.

La voz de mi padre hizo temblar ios vi 
drios do 1a sala.

¡Qué emoción ponía en las vehementes ex 
presiones do amor! Miraba n Leonor y |c

osoioiok:xtx:

PARIS-LONDRES

niños. }■ tía

;xxx:
¡XXOÍOlOiOIC

herrería oe obra
«le

Calle 53 «Iré lagnaróa j Santa hela

con perfección y

■ki

JUDICIALES

118 feM g É Mi t
«>

Colegio de Nuestra Sra. del Huerto |
22

Fundado bo ¡5Í3 prt ciña y dirigido por Im Hariscas dal Huerto

a» a
ELEGANTES

t!
Cal.e Traiatn y Tres número G29.

Callo Artigas fronte ni» PinzaTreintn v Tro

Calió Colón eaq. Asnroblrn.

ESCRIUAJVOS

Calle Colón número 517

| ESTARCÍA “LOS O^BUES”!
8 --------------„„__________ 4

Plantel
Se alquila o se vende Shorlhorns Lincoln í

Venta Venta

toros carnerosAntonio Manzione Pudre de l'nbnfta

í Plantel de

con ropero de cepo- 
de luz con mármol

Inscripto y puro 

por crozamicnlo

Mario Ilodrifiiiez Ronai itu 
Callo San José Núm. 6G3.

CALLE ARENAL GRANDE
Kutre Montevideo y Rlucón

yeguas do canora, inscriptas y do alta mestización 
Venta permanente de potrillos de podígr o

Dormitorios para matrimonios 
jo, lavatorio con mármol, mesita 
y cama ¡>or G© pesos.

MUEBLES SÓLIDOS Y

permanente 

de

Por disposición ¿pj señor Juez Letrado Dopar 
Umontal doctor don Niciuio del Castillo, »e hace 
•aber al público la apertura do la nucosión de 
don TsiQiv. Camc-ct. n lln de que to­
dos aquellos que ae consideren con derechos para 
intervenir cn ella, «e presenten unte e»to Juzga­
do con los justificativos correspondientes a dc- 
nuc.r mu lu-cionea dentro del término de trrlu- 
tu «tina, bajo apercibimiento de lo que hubiere 
lugar. — San José, Setiembre 5 de 1921.—»W- i 
miro G. Guerrero. Eabno. Actrio. 1X-15 ¡

La casase encarga do todo trabajo con­
cerniente al romo do confección do Som-

3iOT.li-Se atienden pedido» de 
campaña

Nantla^o n- Alfnro
Calle Asamblea entre Articas o ftur.atngó.

Doctor Rogelio Sagarra
MÉDICO CIRUJANO

Ha trasladado su consultorio a la cali 
Treinta u Tres entre Arenal Grande i¡ Solí

En la calle Colón esquina Cnaroim. compuesta 
de siete piezas, zaguán, cocina, y demás dopeu- 
denciae, corredor, gran patio embaldosado, fondo 
con galpón, pileta y portóu para vehículos.—Tra­
tar 18 de Julio 712.

Urbano ^cFjeqíque e hijos
San «Sonó.

.l«RI3IEX.M>ni?S
Manuel D. Itodríguez

Arenal Grande 61.

J.a Dirección de este importante Centro de enseñanza so propone (orinar aptos 
y laboriosas madres do familia por medio do una educación esmerada y cristiana.

El plan do estudios do! establecimiento comprendo todas lao materias del,Pro­
grama Oficial de las Escuelas Públicas y ndemás los idiomas francés o italiano, di­
bujo, pintura, música y toda clase do labores.

Ne uduiiten ptipilniv,
PcuhIóu nsciiMual de pupíln . . .

> > > tnc-dlo pupila:
J.a pensión do Ins nlOnn externas dependo de Ja clase a que ingreso la alurnna.
Si so couoiguo número suficiente do alumnos qne estudien músico el Colegio eo 

unirá ni Conservatorio do Pablo, y entonces en esto mismo Colegio so podrán di­
plomar en música.

A) extenso programa do labores so han nfiadido los modernos trabajos llamados 
«repujados» cn cuero y metal, pirograbados y perforados eu madera.

Por más (tateif* a la Sap. ¿ti nihEia colegio, calle 13 ds Julia II." 663

y puro * 

por cruzamiento a

Andrés E. ¡Lnrrosa 
COLCHONERO Y TAPIZADOR 

Calle ItuzaingóN.* 219. Plaza 4 do Octubre

AVISO JUDICIAL
Por disposición del seflor Juez Letrado Depar 

tan.en-J»), doctor don Nica»iodel Castillo, se hace 
aabér al público la apertura de la sucesión de dofla 
Venturo Nlenra de ,>ndul, a fin de quo to­
do» aquellos qne se consideren con derecho 
para intervenir en ella, se presenten ante este 
Juzgado con loa justificativos correspondientes, 
n deducir sus acciones dentro del término de 
noventa días, bajo apercibimiento de lo que 
hubiere lugar.—Sao José, Agosto 6 de 1921.— 
—Edelmiro G. Guerrero. Escribano Actuario.

vni-7.

1 Cuando todo el comercio aumenta I09 precios de^ 

sus mercaderías la ftauehlería Angiieira los 
rebaja.

Hay dormitorios compuestos de cama ca­
mera cou jergón, lavatorio con espejo, 
mesitas de luz y ropero por 34 pcMON.

I»r. FrnnclHCO Glnmplctro
Callo Snrandi número Gl'

AVISO JUDICIAL
Por disposición del señor Juez Letrado Depar 

tamentAl, doctor don Nicasio del Castillo eehaco 
saber al público la apertura de ln sucesión de 
don Andrés 1’Iedrn d'ucvH, a fin do que 
todos aquellos que se consideren con derechos 
Sern intervenir en ella, se presenten nnte esto 

uzgado con los justificativos correspondientes, 
ft deducir sus acciones dentro del término de 
treinta din», bajo apercibimiento do lo que hu­
biere lugar.- San José, Setiembre 2 do 1921.— 
Edelmiro fí. Guerrero, Escribano Actuario.

permanente

de

Deffíno, Abreut y Beqtancuf
Sa Hacan na.u.a'bloa do c-aalq.taier ootilo y todo traba­

jo oonoexaionto & loo ramo» indicadoo
Calle dd ríala esq. m fc Ju|¡,. sM J,|S; jc llayn.

SE PRECISA “i1’1»” ____________________ cial mueblero
Mueblería An^ticira

AVISO JUDICIAL
Por disposición del seflor Juez Letrado Depar­

tamental, doctor don Nicasio del Castillo, se 
baee saber al público la apertura do la sucesión 
de dofla «luMu García <lc González, 
a fin do quo todos aquellos que so con­
sideren con derechos pora intervenir en ella, ee 
pr-senten ante este Juzgado con loa justificati­
vos correspondientes, a deducir sus acciones den- 
tro del término do treinta díaw, bajo aperci­
bimiento de lo que hubiere lugar. - San José, 
Setiembre 2 do 1921.—Edelmiro G. Guerrero. Es­
cribano Actuario. VII-8

Participa al público que so encarga do la cons­
trucción do obras de albaflilaria, lo mismo cn 1» 
ciudad como en la campafla.

Callc San Joté esquina Rio Negro

Juan Eclienique
Rematador y Comisionista

Odie Colón número Í02. San José de Mayo

_— ^oaasRCí© — • g 
z» ANGULO A CMb J

_________  Sa» •fosé <le Mayo

r-jamt.- —■ • - — n
tcrtJ??"'1’0" ”n 8tmk pormanonte en nrtioulos do Barraca, como sor: Carbón de fragua J oooum. !<«•

*. wazar. Almacén y Ferrotorfo. .-o í»n«ín v se convencerá»-
A los agricultor ofrecemos trigo especial pora semilla hijo do pedigreo.-!¡«Meii nmwíirt en. .

La Sorpresa
CASA DK BODAS

---------Da------------

i! loostuii y Compafiía

¡ gXXXJ©CWiOlQi&WWiO©DOOKSOWlOiOIOiaCg 

| Mueblería Capeleffi 
Q ' ----- »»== ri

| INOCEMCJ£DI HAGO g
8!¡]]Baill|!Bil-l«ll¡!!ÍIKlIÍInI

j >5 TODO A PRECIOS MODICOS O
I CulleN Colón y «nn Jone. O

RECTIFICACIUN DE PARTIDA
Por disposición del seflor Juez Letrado Depar 

tnniental, doctor don Nicasio del castillo, so haca 
safo-ral público qne nnte este Juzgado so ha 
pre«,-ntR lo don Juna Carlos Ciganda como apo­
derado do la sucesión de dofla Muría Ellznlc 
«le ÜMizonil». solicitando la rectificación de 
las actas de E-tado Civil y partidas parroquiales 
presentadas, eu el siguiente sentido: los nombres 
do Muriii F.cliondo. Marín lllizatc. Pe­
dro Ellzntc y apellidos lUlzalc y Eclion- 
do, quo aparecen mal escritos deben ser como 
quedan expresado?.

Y a los efectos de lo dispuesto por la k-y del 
Registro del Estado Civil, se hace esto puhlica- 
ri.'.n por el término de quines dios.-San José, 
Agosto 31 do 1921.—Edeiniro G- Guerrero ebno. 
Actrio  IS~15

PINTOR DECORADOR
Recibo órdenes en callo Sarandí 280.—Teléfono La Uruguaya.- 

Atiende pedidos do campaña. Trabajo esmerado, [ipsilzllííll 6H 8IHP3P2laíOS.

CiiIJe a.í «íe Moyo 2G3-—«nn J«nc

CASA "CASTELLI"
Mueblería, Carpintería, Colchonería y Tapicería

He b»ee «. >■» <•>"'«<• <"•’ concernleníe al rama
«. - .. -Minero

hace» t remeelonan eix-ltiaK eeonomlen», emplean- 
¿«ose nuííeríalcM <íc primera calidad

SE ATIENDEN PEDIDOS DE CAMPAÑA

La cana entA «tendida por nt. propietario qnlon cuenta con largos 
anos de oflc-lo

H. !..««» l.o™l«»l<ia— r 1.-1—»— y vr.rj»,
TRABAJOS GARANTIDOS Y A PRECIOS MOflICOS

Nan Jase <Ie Mnyo

Plantel

S!!."1"*1 dp Aslorga y Sarandí.

HUGO WAST

La Corbata Celeste
ni de! ResUarador. Nú té x cual de los doo 
se le ha ocurrido primero la idea; pero sí so 
quién será la persona que te propondrá; me 
lo ha dicho el mismo teBor obispo.

—¡Bendito sea!—dijo Builrsgo en el col­
mo de la emo: ión. Yo ecUbs cerca de él, y 
aunque no atendía a aquel cuchicheo, creo 
que le sentía latir el corazón.

—La persona que propondrá don Juno 
Msnns!, por darle picor a los jesuítas, es la 
ir don Trifón Buitrago.. .¡Jo conoce usted?

—¡De menos nos hizo Dios, amigo Ralbas- 
tro! Dos últimos serán los primeros. El que 
se humille será ensalzado y el que se ensnlra 
eirá batallado. Bienaventurados Jos pobies 
de espíritu... Pu»e tus enemigos para esca- 

¿etas plantas.
No sé cuántas jaculatorias toft y refranes 

y citas bíblioas ensartó don Triíói-, para ex 
plicar lo providencial de aquel i» idea, porque 
me alejé do ellos y me senté eu la silla vacía 
¡□uto a Leonor, donde un rato antes catovie 
ra mi padre.

__¿Por qué no cantas, José Antonio?— me 
dijo tni tía, concluida ya su canción del pri 
aionero.

Aun no Labia Cruzado una palabra con la 
bija de Matorra, cuando cayó robre mí la te­
rrible invitación. Leonor, que atendía a lo*

do tenía quince alíos, pero entonces parecido 
» la cicatriz de un esconlazo. Mejillas amor 
tií-nadna, rosailitas, cuando ro aproximaba el 
brasero; ojos mía ves o inocentes; manos in 
quietas, armados del enorme abanico de cn- 
enjes amarillos Y nrriba du todo, una frente 
inlonuinablu, fantástica, coronada por un 
mono punzó para mayor afrenta do sus ruli- 
tos grises.

Mi tía lo pagó con un cariílito aquella pi­
caresca observación,Cquo sin duda lo agrada 
daba; pero no contó con ln huéspeda, porque 
mi padre, quo empezaba' a mirar ni techo, 
tercio en la conversación:

Si tú roo acompañes, Leonoroita, yo 
< nntnré ln Imprecación de Macíns.

No hay p.uu (pié describir el fogonazo do 
ira que urdió en los ojos do mi gentilísima 
tía Zenobia; pero su appgó ton rápidamente 
como so encendió.

—¡Sí, Lecnorcita, sí!—dijo, cuando vió a 
Leonor li-viiutai«o pam ir id piano.

Quedé así entro los chalecos rojos de don 
Jerónimo do Matorros y do don Pío León, 
nqi.él ¡icoqniiindito, plácido, Huave, con niro 
de no haber hecho en hu vida <>lrn co-m que 
desenterrar huasca antediluviano?; é-to son 

,ricute, expansivo, resoplando do satisfacción, 
tr;.a„ y remuuaudo por ln

| calva la grasa dul marrado do su butica.
, « A ver; ¿-uá| do los dos es más partidario
^donjuán Manuel.?, parecían gritar mu-

-, ecos, con hu tono chillón--. —«.-BuiirriHao cucrpecito, una ealv 1 l’l ... n, ■

de sus ojos llenos do inteligencia y do pa- i 
sión. ,

Se alejó, sin decir una palabra, con su i 
charola en alto, andando grácilmente, como I 
nun fiera joven y brava. ,

—¿Es de confianza cita china?—me pre- . 
guutó Leonor.

—¡Sí, sí!—contesté, sin recordar que a mi 
también me infundió sospechas—¿por qué 
me lo preguntas? 1

,~En f?tos lempos, los sirvientes más 
fieles venden a gus nmn>.

Entró Benita, de nuevo, con una jarra do 
agua para don Pío León.

— No hay nada más Mino quo el g»Un 
observó éste escanciándola en mi copa. -E-. 
la base de tudas los remedí.; amia fmti, ri 
únelo nnr sale. Una botica que tiene aljib.. 
y cría un marrano, jJfDás l0 fUnde...

lia Zenobia volvió a la carga.
-y Ya búa tomado tu chocolate, José An- 

cías»' LeO°Or U‘S¡ canta, «Mu-

Vúiblemente la dama quería mandarnos 
ai piano con misteriosos fines.

—José Antonio no quiero cambiar da pos­
tura-observó maliciosamente dolía Maiiqui- 
a León, y eQ echón reír convulaivarnente, 

haciendo saltar el e...... .. v’
quoJlovaba prendido ni pelo. .

It En ere momento, la botic.ria rao pareció
” a en veidad cuánto d.staba ' do don Ju.......... j„reeign f

I bou chalecos, con hu tono chillón.

«pierda, conforme lo decretaba 
'"i era tan ostentoso como el de

I relatos de don Pío León, más sudoroso des-
■ pués de haber bebido la sangría, me miró con 
extrafla fijeza.

—Tengo que hablarlo—me dijeron clara 
' inconfundiblemente huh ojos.

—Canta, José Antonió, la imprecación de
I M acias.

Estaba en boga eutoncos el drama históri 
Ico «Macías» de Larra, y habían quienes re 
¡ citaban de memoria largas liradas, sin tornar 
; resuello; y el maestro Ésuaola había puesto 
i en música lo escena segunda del ú limo acto, 
I donde están aquollos influmndos versoj, 
aplaudidas a rabiar, noche a noche, cn el 
Teatro Argentino.

¿Ibate, pues, tanto en la muerto mía;
Fementida hermosa, más qne hermosa ingrata? 
¿Así ul más rendido amador se trata?
¿Cupo en la belleza, tanta elovoeía?

— ¿Por qué no cantas, Jotó Antonio? le 
¡acompañaría Leonor—repitió mi tíatatarcan
do bajito la primera estrofa.

Afortunadamente entró Benita con una 
bandeja cargada do tazas,unas c«n almíbnies, 
otras con chocolate, y unas copas de agua, 
con panales, y unos platillos con dulce do 
balate. Eso distrajo lu atención general, y 

(cada uno, sólo se preocupó do elegir lo que 
' más apetecía. 1
' —Teugo que hablarte-me dijo Leonor J 
tiempo que Benita nos brindaba su. roIüsí herm^í^pTn 
na». * | uvtioomsuu.1, l ero ou Tc-iuaq cuanto uisiat

Instintivamente miié a la muletilla v au 

vera, como un ennzm» <

;.......  --"iv, riciit-, cxpnnen-0 rcsopli
U"S" S“" «-■ r j^T.’

pvm. calva la l'raen dnt rnarr>,.<r, ,1,. .... I.. '


